

LLUVIA DE CARTAS

En las Cortes pasadas nos sentíamos holgados, porque la gente se callaba o acudía a los diputados de las derechas, comprendiendo quizás que era inútil el dirigirse a nosotros. Sólo nos llegaban las anadas y las angustiosas de los luchadores que no pedían favor sino que por el contrario, nos alentaban a permanecer erizados, de frente ante el enemigo.

Ahora ha cambiado la cosa, y en estas Cortes auténticas que superan, a mi juicio, a las Cortes Constituyentes, nos cae todos los días una lluvia de cartas. ¿De amigos y compañeros? Creo que la mayoría no son tales amigos ni tales compañeros; deben ser pobres gentes que, faltas de toda conciencia, acuden siempre donde creen que pueden servirse en algo.

Cuando mandan las derechas se dirigen a ellas adulándolas y halagándolas, diciendo que son de los suyos, y cuando triunfan las izquierdas se dirigen a éstas llamándolas correligionarios, etc., etc.

Pero el caso es que con nosotros se equivocan estos amigos de circunstancia y del momento, porque nos confunden al creer que somos los que mandamos y podemos repartir los cargos.

No, amigos del momento; los diputados socialistas no podemos ofrecer empleos y es inútil que os molestéis molestándonos a nosotros con centenares de cartas pidiendo tales empleos, porque eso corresponde a los diputados burgueses, y nunca a los que se nos elige para reclamar justicia.

Nuestra voz no es para pedir empleos ni para colocar amigos; es para reclamar trabajo y justicia para todos.

Si el diputado socialista descendiese a ese papel de caciquear y pedir que éste o el otro Gobierno le coloque a sus amigos, perdería su moral y su libertad de acción y sería uno de tantos diputados sometidos al favor de éste o el otro ministro.

Causa verdadera pena ver cómo uno recibe montones de cartas diarias en las cuales el noventa por ciento nos piden una influencia para obtener o lograr éste o aquél empleo, y nuestro deber de diputado socialista auténtico no puede ser nunca éste, sino aquel otro que significa beneficio para todos.

La gente no lo comprende, y cada uno busca como puede su beneficio propio, y para conseguirlo, lo mismo se dirige a la derecha que a la izquierda; el caso es lograrlo, sin importarle nada el interés de los demás ni la moral de cada uno.

Pero, después de todo, no es de extrañar tampoco este afán de obtener un puesto que garantice una mísera existencia, porque esto en España fué siempre tradicional, empleando la política en servirse cada cual de su influencia, en beneficio de él

y de los suyos, y nunca en beneficio del interés general.

Ese ha sido el caciquismo de toda la vida que entendió siempre la política como una ganzúa que abre las puertas a los amigos y las cierra a los enemigos.

Pero con eso hay que acabar, cerrando de una vez para siempre la influencia del cacique, cuyo papel ha correspondido a las fuerzas derechistas, y sin olvidar jamás a nuestros hombres preferidos, a los serviles lacayos tenemos que acostumbrarnos a no ver en el diputado al padrino que pueda influir en nuestras colocaciones, sino al representante auténtico del pueblo que clame en todo momento contra la tiranía y la miseria del pueblo.

Que pida siempre trabajo para todos, y que ese trabajo no sea para enriquecer a nadie sino a toda la sociedad; porque ése es el Socialismo y a eso deben tender todos nuestros esfuerzos a acabar con la miseria y la injusticia social.

Ese es nuestro deber de lucha incansante y heroica contra el régimen corrompido por la desigualdad económica, estableciendo el nuestro, en el que no se conozca esa mendicidad y en el que todos los seres no tengan que depender de esta o de la otra influencia, sino en sus propios brazos y en su propia inteligencia al servicio de la sociedad, garantizando la vida de todos los productores, y en la que no se conozcan los zánganos y los opresores.

Bruno ALONSO.

A su paso por Madrid el ex gobernador de Murcia, don José Calderón Sama, hace interesantes declaraciones para LA REGION

Son las once de la noche cuando llegó al alegre café de la calle de Alcalá, donde en un rincón acogedor ya me espera Pepe Calderón, antiguo amigo, batallador republicano y jefe provincial de Unión Republicana en Badajoz, recién llegado de Murcia tras su destitución por el Gobierno.

Con mucho gusto accede a mis deseos, hablándome de su admiración por LA REGION.

En su rostro se aprecian las huellas del amargo sabor de la ingratitud, si bien le queda la satisfacción de la imponente despedida del pueblo en masa que, vigilante, no se presta a las maniobras de la reacción y sabe ser agradecido.

—¿...? —Existía, al posesionarme del Gobierno de Murcia, gran paro forzoso, debido, en parte, a la pertinaz sequía, y lo arreglé con medidas gubernativas, provocando reuniones entre patronos y obreros, pudiendo des-

CONSEJO DE MINISTROS SE APROBO, EN PRINCIPIO, UN PROYECTO DE LEY SUPRIMIENDO LOS SOLDADOS DE CUOTA

PROXIMO PLENO DE LA FEDERACION SOCIALISTA MONTAÑESA

En la última reunión celebrada por la Comisión ejecutiva de la Federación Socialista Montañesa, entre otros asuntos, se trató de la próxima contienda electoral municipal. A cuyo fin, y al objeto de organizar la lucha electoral en la provincia, se estimó conveniente convocar a un pleno provincial de dicha Federación, para el próximo día 28 del actual, a las once de la mañana.

También se acordó organizar un mitin de propaganda electoral en Santoña, para el próximo sábado, por la tarde, y otro en Laredo para el día siguiente, domingo, en los que intervendrán los compañeros Francisco Noreña, Antonio Vayas y Cipriano González.

Madrid.—Desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Trabajo dió la siguiente referencia:

“Se ha resuelto en primer lugar una competencia de la Presidencia. Después el ministro de Estado ha dado cuenta de su labor en el viaje hecho a Londres, habiendo aprobado el Consejo su gestión.

La mayor parte del Consejo de esta mañana se ha dedicado al estudio del articulado de tres proyectos de ley del Ministerio de Agricultura: el de bienes comunales y el de arrendamiento de fincas rústicas, que han sido aprobados. Se tomó acuerdo, a propuesta del propio ministro, para la aplicación de la ley de laboreo forzoso.

(Pasa a cuarta página).

El monumento a los muertos asturianos

Carta del Socorro Rojo Internacional, a la Agrupación Socialista madrileña

Señor director: Le rogamos la publicación de la siguiente carta, que hemos enviado a la Agrupación Socialista Madrileña

“CARTA DEL SOCORRO ROJO A LA AGRUPACION SOCIALIS-

TA.—Al Comité de la Agrupación Socialista Madrileña.—Presente.

Estimados camaradas: En el grandioso mitin de saludo a los amnistados, celebrado en la plaza de Terceros Monumental el día 29 de febrero último, el Socorro Rojo Internacional lanzó la iniciativa de elevar un monumento en Asturias como homenaje a todos los caídos en las jornadas de octubre, a los heroicos luchadores que perdieron sus vidas por defender las libertades del pueblo. Nuestra proposición fué acogida entusiastamente por los 100.000 asistentes al acto, ante los cuales adquirimos el compromiso de dar forma rápidamente a nuestra idea. Para ellos, nuestros Comités y militantes se han puesto a trabajar activamente, y ya han comenzado las colectas de fondos y la celebración de festivales en las ciudades más importantes; solamente en Madrid hay en preparación seis actos de esta clase para recaudar fondos con destino al monumento.

Por la Prensa hemos conocido el acuerdo tomado por esa Agrupación el día 16 del actual para organizar un “homenaje a los trabajadores asturianos, en forma de que perpetúe la memoria de sus héroes y víctimas”.

Vuestro acuerdo nos ha producido gran alegría, ya que coincide en un todo con nuestro proyecto de homenaje a los luchadores caídos por oponerse a los avances del fascismo en nuestro país.

Dada esta coincidencia de criterios, creemos de gran importancia que la iniciativa del S. R. I. y el acuerdo tomado recientemente por esta Agrupación, se unan para dar lugar a un homenaje nacional a todas nuestras víctimas. Para ello sería conveniente que los representantes de esa Agrupación y del S. R. I. celebrasen una reunión, con el fin de ponerse de acuerdo en todo lo relacionado con el homenaje, para que éste tenga la amplitud y grandiosidad que los héroes antifascistas merecen.

En espera de vuestra contestación. Cordiales saludos. Por el Comité ejecutivo del S. R. I. ESTEBAN VEGA, secretario general.”

Delegado gubernativo

Ha sido nombrado delegado gubernativo para los pueblos de Cieza, San Felices y Los Corrales don Mateo Pérez Rasilla, nombramiento éste que habrá sido sin duda acogido entre los izquierdistas con gran satisfacción.

El Frente Popular de Izquierdas, a los cooperadores de la “Sam”

Habiendo comenzado el período de embargos de los bienes de los modestos cooperadores de la S. A. M., como consecuencia de haberse perdido por las derechas las elecciones últimas, según ya les tenían anunciadas dichas derechas a los que, lejos de cobrar sus suministros, aun tendrán que sufrir las consecuencias de su candor, este Frente Popular pone en conocimiento de la opinión pública, que interpone toda su significación y su voluntad cerca de los Poderes públicos para que éstos no solamente se opongan a tan inhumano despojo, sino que lo prohiban de un modo terminante, entre tanto el Gobierno de la República, dando satisfacción a los deseos del pueblo de Santander, concretados en las conclusiones del acto del pasado domingo, decide el nombramiento de la Comisión interventora de dicha industria y exige la depuración de las responsabilidades que alcanzan a los que, llamándose protectores de las modestas clases campesinas, les llevan a la ruina y a la desesperación. Nuestras gestiones ya están en marcha y confiamos en que los embargos serán suspendidos inmediatamente.

Santander, 24 de marzo de 1936.—EL COMITE PROVINCIAL.

—¿Tomaste alguna medida de orden público? —Existiendo efervescencia contra la Guardia civil, la acuartelé, y así siguieron durante mi actuación, evitando un choque que parecía inevitable con el pueblo, que hubiera tenido dolorosas consecuencias.

—¿Tomaste alguna medida de orden público? —Existiendo efervescencia contra la Guardia civil, la acuartelé, y así siguieron durante mi actuación, evitando un choque que parecía inevitable con el pueblo, que hubiera tenido dolorosas consecuencias.

Esta medida, y la de resolver los asuntos de orden, por persuasión y sin violencias, irritó a las derechas y se pusieron en contra mía. Hay que tener en cuenta que Murcia es un núcleo de extrema derecha que ha venido operando en terreno de violencia y al margen de la ley, y que he tenido acierto, en descubrir toda organización derecha-fascista, tanto en la provincia como en la nación, con sus jefaturas e importantes alijos de armas, estando complicados otros partidos que se dicen republicanos, habiendo encontrado documentación de tal gravedad, que en su día causará verdadero asombro. He dejado detenidos 132 elementos dirigentes de Falange Española, y entre éstos el jefe provincial, que pasó por Yecla con un coche disparando tres pistolas ametralladoras, no matando por casualidad, pues junto a ellos quedó la pared acibillada a balazos, al jefe de Asalto, teniente Noguero; al juez de instrucción y al abogado fiscal de Murcia, contra los que se hicieron los disparos, siendo detenido porque mandé tomar a la Policía las carreteras.

—¿...? —Se ha pretendido, sobre los sucesos de Murcia, Cehégín, Junilla y Yecla, tejer la misma maniobra política que en el movimiento revolucionario de octubre, queriendo producir escándalo nacional con hechos solamente forjados en la imaginación de estos enemigos del régimen. Pueden afirmar de manera rotunda que to-

dos estos hechos barajados por la reacción son absolutamente falsos y que aquellos que fueron reales tuvieron todos por base una criminal provocación.

—¿El pueblo soberano se ha colocado de tu parte? —Tan pronto fué conocida la separación de mi cargo de gobernador, se reunió automáticamente el Comité provincial de todos los partidos de izquierdas y sindicales, tomando acuerdos de entera gravedad, que fueron suavizados por mi intervención, enviando telegramas al Gobierno pidiendo mi reposición.

La multitud me acompañó a la estación, dando vivas al gobernador honrado y republicano, diciendo especialmente los humildes que no habían luchado ni dado su voto para eso. También se reunió con carácter urgente la Comisión provincial del Bloque Popular, tomando resoluciones de carácter grave, de las que les hice desistir, de momento, al menos. Ha salido para Madrid una Comisión de representación de todos los partidos, para pedir mi reposición y hacer ver al Gobierno el peligro que encierra la indignación de las masas populares por mi cese.

Los diputados socialistas y republicanos han teleografiado pidiendo mi reposición o poniendo su acta a disposición del Gobierno.

—No te canso más—le hablé—. Ve tranquilo a dormir que, cuando se procede con tu honradez, tu competencia y tu intenso amor a los humildes, haciendo del cargo un sacerdocio, no se fracasa. El pueblo soberano está contigo, y yo te felicito y abrazo.

E. FERNANDEZ,

N. de la R.—Hace varios días que el Gobierno y la Policía tienen la trama y los nombres de todos los complicados y jefes de determinados centros de la reacción; pero, según nuestras noticias, todavía no han tenido tiempo de dedicarse a resolver este asunto y detener a los responsables.

● LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

En la reunión que anteaer la celebrado la Sociedad de Aserradores mecánicos se acordó, por absoluta unanimidad y entusiasmo, presentar el oficio de huelga en toda la industria de la madera de Santander.

Origina este transcendental acuerdo la intransigente y burocrática actitud de la Casa Lantero.

Ya dijimos en otra nota que esta Casa, a pretexto de no considerar incursos en el decreto del Gobierno del 29 de febrero a una porción de obreros que despidió con motivo de una huelga que el Sindicato de Aserradores mecánicos declaró el 19 de septiembre de 1934 ante las reiteradas vulneraciones que la repetida Casa hacía a las bases de trabajo establecidas, se niega a readmitir a dichos compañeros.

El señor Lantero, viendo que de una manera clara y terminante, como confesó el delegado de Trabajo, la razón que asiste a los camaradas aserradores mecánicos, busca la fútil e idiota circunstancia de que se encuentra hospedado en Madrid, para que el pleito se lleve a la Comisión especial que funciona en la mencionada capital, a fin de resolver los pleitos de las empresas que posean ramificaciones de su industria en diferentes provincias de España, y de esta forma retrasar la solución del conflicto tanto tiempo como la Comisión emplee en la tramitación de los innumerables litigios confiados a su misión.

Esta maniobra la ha cortado en seco la Sección de Aserradores. Es natural que, agotada su paciencia, se apresuren a poner término con la incalificable conducta de la Casa Lantero, que acostumbra a jugar con el pan de honrados trabajadores. No sabemos si la experiencia observada en personas de la familia habrá influido en su ánimo. Creemos que no, apoyándonos en el proceder que siguen.

Acertada y elogiosa es la determinación de la Sociedad de referencia.

Cuando los patronos cierran los oídos y las inteligencias a las justas demandas proletarias, es necesario que se les haga oír y sentir, tocándoles a sus intereses, a quienes estiman más que la propia vida.

Esperamos que la fuerza de la organización de los Aserradores mecánicos se impondrá al despotismo del señor Lantero.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EL LITORAL CANTABRICO APLAZA LA DECLARACION DE HUELGA HASTA EL DIA 30 DE MARZO

Con objeto de ultimar detalles sobre la huelga que en solidaridad con los compañeros del puerto de Músel, de Gijón, han de declarar los obreros portuarios de todo el litoral cantábrico, se desplazaron, días pasados, de esta ciudad, en representación del mismo, nuestros queridos amigos y camaradas Jesús G. Malo, Cayetano Diego, Muñoz y Ceballos.

En una reunión preliminar que celebraron en Bilbao y a la que asistieron camaradas en nombre de los Sindicatos de Pasajes, Bilbao y Santander, se coincidió en prestar la solidaridad a los trabajadores del Músel, de Gijón.

Se dió un voto de confianza para que resuelva el Comité del litoral, que, como se sabe, reside en Santander.

Trasladadas las delegaciones a Gijón, se acordó hacer pública la siguiente nota, que anunciaba el aplazamiento del movimiento.

"Reunidas en Gijón las delegaciones directas de los Sindicatos portuarios de Vigo, La Coruña, Avilés, San Esteban de Pravia, Gijón, Santander, Santoña, San Sebastián y Pasajes, han acordado deferir la huelga ya anunciada para el próximo miércoles, día 25, hasta el día 30 del mes en curso.

El aplazamiento de la anunciada huelga general en los puertos del litoral cantábrico, obedece al deseo de no dificultar las gestiones que vienen llevándose a cabo para hallar

solución satisfactoria a la huelga, que, con admirable disciplina, mantienen los portuarios de Gijón.

No obstante, el pleno del litoral cantábrico ha acordado mantener los oficios de huelga, con carácter indefinido y por solidaridad, para el próximo lunes, día 30, e intensificar el boicot a las mercancías que, por vía marítima, vayan o procedan a los puertos de Gijón-Músel.

Con esta determinación, a las delegaciones de los Sindicatos portuarios de este litoral les interesa hacer constar que, una vez más, son las organizaciones obreras las que, disponiendo de una fuerza perfectamente articulada y de una razón moral incontrovertible, saben concluirse ponderadamente, aun cuando las patronales se encastillan en su contumaz intransigencia de evidente mala intención; pero, asimismo, quiere dejar constancia de su decidido propósito de prestar toda solidaridad que sus compañeros huelguistas de Gijón-Músel, precisen y requieran.—Por el Comité del litoral cantábrico, EL COMITE."

Con este movimiento se demuestra que la Alianza Portuaria en el litoral cantábrico es un hecho.

A la fuerza que esta representa, ha de doblegarse la soberbia patronal.

En la cuenca minera se sienten palpablemente los efectos de la huelga, ya que Músel es el primer puerto de carbón.

De Avilés y San Esteban no se encarece de este producto más que el habitual.

El movimiento se inspira en el decreto del 29 de febrero.

Su principal motivo es el de expulsión de las collas de traidores, que entraron a consecuencia de la concentración fascista del pasado septiembre de 1934 y de la gloriosa insurrección de octubre.

En Gijón se encuentra el señor Melia, que en delegación del ministro de Trabajo posee amplios poderes. Los obreros esperan con ansiedad la actuación de este señor, en la confianza que sabrá cumplir energicamente con su deber.

El espíritu rebelde de los portuarios de Músel, de Gijón, es el mismo o más que el que tenían cuar-

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de los obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el día 26 de marzo de 1936:

Peones. — Ramón San Segundo Abascal, Doroteo Expósito Dehesa, Antonio López Fariñas, Félix Esteban Cano, Ramón González Solana, Laureano Damalia Lastecochea, Santiago Ruiz Rodríguez, Francisco Conde Vega, Luis Miranda Portilla, Francisco Vayjedes Díez, Isabelino Revilla Diego, José Meñaca Múgica.

Labrantes. — Eulogio Mirón Fernández, Bonifacio San Millán Movelán, Luis Pérez González, Moisés Salcines García, Ricardo Cavada Elósegui.

Mamposteros. — Manuel Muñoz Muñiz, José García Sáiz, Ramón San Martín Muñoz.

Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación a recoger el volante para ir al trabajo finaliza hoy, miércoles, día 25 de marzo, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le correspondiera en turno.

Trabajadores. LA REGION es vuestro diario. Leedle propagadle.

do se lanzaron al movimiento, que también aprovecharon para exigir la constitución de la Bolsa de Trabajo, que anulará a la patronal.

La impresión que hemos podido recoger de los camaradas del Comité del litoral cantábrico, es optimista.

S espera que la intransigencia de los consignatarios del mencionado puerto será vencida por un acto de fuerza, como el que se prepara: el de la huelga.

EL DE ASERRADORES MECANICOS

En la asamblea que el pasado domingo ha celebrado la Sociedad de Aserradores mecánicos, se acordó por unanimidad cursar el oportuno oficio de huelga y proceder a la misma expirado el plazo legal, si para esta fecha aun no han sido re-puestos los compañeros repreciliados.

La intransigente conducta de la Casa Lantero, una de las más encarnizadas enemigas de los trabajadores montañeses, puede dar lugar, dada su posición provocativa, a incidentes que todos lamentaríamos, pero que justificaríamos.

Se han verificado numerosas entrevistas con el señor director gerente, en las que éste sigue manteniendo la absurda y ridícula actitud de considerar que el litigio le debe resolver la Comisión especial que reside en Madrid, cuyo único objeto es el de dilucidar sobre aquellas empresas que poseen sucursales de la industria es diferentes provincias de España.

! OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Al señor alcalde, opinión pública y trabajadores en general

Nos obliga a dirigirnos a las autoridades, a la particular del señor alcalde, a la opinión y trabajadores en general, en escrito publicado por conducto del diario LA REGION en el día de ayer, por unos obreros inscriptos como parados en la Oficina local de Colocación Obrera, para de clarar enérgicamente que lo vertido en dicho escrito es totalmente inexacto.

El método usado para la llamada del personal a turno de las obras municipales y de otra índole, se ajusta exactamente a los preceptos reglamentarios de la ley de Colocación Obrera. Preceptos que por ser previamente estudiados antes de ponerlos en práctica, significan la justicia, la equidad, la comodidad y defensa de los intereses de todos aquellos obreros conscientes de sus derechos. En su inmensa mayoría así lo reconocen, y por eso exteriorizan más nuestra más infinita extrañeza que haya habido obreros quienes todos los días vienen presenciando, por espacio de dos años, la llamada del personal, que puedan manifestarse en contra de un procedimiento que no tenemos inconveniente en asegurar que es el único que puede ofrecerles garantía.

El procedimiento es el siguiente: Al solicitar a esta Oficina cualquier entidad un número determinado de obreros, por ejemplo cuarenta, para la realización de obras a turno. El organismo, por conducto de la prensa toda de Santander y mediante lista que se exhibe en un tablero para tal fin, llama a los cuarenta que les pertenece trabajar. Frecuentemente, del número llamado no se presentan todos, y para cubrir estas vacantes se procede públicamente a la llamada por riguroso orden de lista entre los que están presentes en los locales de la Oficina el día que ya anteriormente se ha señalado. A los obreros que han cubierto la falta de los no presentados, al llegar a su turno se les salta por haber adelantado su semana, y la lista, por tanto, sigue su curso normalmente, sin interrupción alguna.

Este procedimiento, a más de ser el de más garantía para los trabajadores, como ya hemos dicho más arriba, es el más humano, pues ya la ley, previsoramente, advierte que hay una inmensa mayoría de obreros que habitan en lugares lejísimos y extremos del término municipal, a quienes no se puede en ningún momento exigirles que se personen todos los días al lugar de la llamada de los obreros, pues, además de que todos los días no se lleva a cabo ésta, necesitarían hacerlo aún en tiempo de inclemencia, para que al cabo de un año o más, les llegara el turno. Es decir, un año o más que tardarían que asistir a todas las listas para ver cómo les llegaba el turno a los demás y no a ellos, con el consabido cansancio y con la consabida decepción.

Dicen los obreros que suscriben el artículo publicado, que la llamada hecha en la forma que arriba indicamos, beneficia a un número determinado de obreros; cualquiera observará que es precisamente así imposible que ello suceda, y nosotros decimos que únicamente se da este caso adoptando las normas que los quieren que se adopten, por aprovechando la ausencia del lugar de la llamada de casi todos los obreros que figuran en las listas, es cuando forzosamente irían a trabajar aquellos que solamente estuvieran presentes en dicho lugar, y que casi siempre, no sabemos por qué, son los mismos.

Y para terminar emplazamos a las autoridades competentes y a todas aquellas personas que quieran comprobar nuestra esclarecida manera

de efectuar la llamada de los obreros, a que se acerquen a la Oficina. Para nosotros sería una satisfacción y también una manera de salir al paso de manifestaciones, que, además de no ajustarse a la verdad, den en evidencia nuestra honradez personal, que en todo momento estamos dispuestos a defender ante quien sea.

Bueno es dejar sentado que esta Oficina de Colocación Obrera tiene una Comisión inspectora compuesta por un presidente, tres señores patronos y tres obreros, a quienes únicamente deben dirigirse todas aquellas demandas que los obreros con justicia tengan precisión de hacer; es a ellos a quienes les corresponde la investigación de los hechos denunciados.

Los funcionarios de la Oficina de Colocación Obrera.

OTRAS NOTICIAS

SE REUNE EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE TRABAJO

El pasado día 20 de febrero se ha reunido en Ginebra el Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

Desde octubre no se celebró ninguna junta.

Se trataron diversos asuntos de índole interior de la Oficina.

La próxima 75 reunión tendrá lugar en Ginebra, la semana que comienza el 20 de abril de 1936.

LA COMISION MIXTA ARBITRAL DESPLIEGA MUCHA ACTIVIDAD

La Comisión mixta Arbitral está desplegando suma actividad, no cesando un momento en la resolución de los innumerables pleitos que la competen.

El ministro de Trabajo ha autorizado que en las localidades donde sea necesario se amplíe, siempre de acuerdo con el gobernador civil, los nombramientos de presidentes de dichas Comisiones.

SE ADVIERTE A LAS 80 CIUDADES DOMICILIADAS

EN LA CASA DEL PUEBLO

QUE CUANTAS NOTAS Y

CONVOCATORIAS DESEEN

ENVIAR A ESTE PERIODICO,

PUEDEN DEJARLAS ES EL

BUZON QUE PARA TAL FIN

ESTA INSTALADO EN LA

CASA DEL PUEBLO

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería MARTINEZ

TORRELAVEGA

LUCHA DE CLASES

Sociedades que se han reunido

FEDERACION TABAQUERA ESPAÑOLA (SECCION DE SANTANDER)

En el espacioso y bien acondicionado local que esta entidad posee se reunió el pasado día 23 la Sección santanderina de la Federación Tabaquera Española, que, aunque no pertenece a ninguna Central sindical, lucha en su autonomía como si lo estuviese.

Las constantes batallas que mantienen con la cerril e intransigente Dirección de la Fábrica de Tabacos de Santander, prueba claramente la conciencia clasista que estos compañeros y compañeras tienen forjada. Así, pues, asistimos a la asamblea de un Sindicato que, a pesar de ser independiente, combate tras la sublime bandera que enarbola el proletariado organizado.

La tan estimada y querida compañera Elvira Lavín, admirada, además que por sus excelentes dotes societarias, por su inigualable bondad, es la que preside desde 1922 hasta la fecha la veterana Sociedad.

El respeto que la guardan los federados a esta apreciada mujer es tal, que basta que su cariñosa voz se deje oír para que cese cualquier disgusto o incidente.

A las seis y media de la tarde se abrió la sesión.

Actuó de presidente el camarada vicepresidente, Guillermo del Río.

G. del Río empezó dirigiendo un cariñoso saludo a los afiliados y afiliadas, congratulándose del triunfo que ha alcanzado el Frente Popular, con el que han vuelto a sus casas los miles de hombres que sufrían en las prisiones.

Se muestra complacido de dicho triunfo, porque al mismo han contribuido la masa tabaquera montañesa.

Enrique de la Maza interviene y coincide con las manifestaciones del presidente.

Se da cuenta de las gestiones que ha realizado la Directiva cerca de la Dirección, a fin de que se readmitiera al electricista que se despidió después de una sañuda persecución.

En las varias entrevistas que tuvo la Directiva con el jefe de la fábrica, se le amenazó a ésta con la fuerza de la organización si no se accedía a lo que se le solicitaba.

Vencidas algunas dificultades, la Dirección no la quedó otra solución que admitir al electricista, Alejandro.

El compañero Aldjancro se levanta y, emocionado, agradece sinceramente las pruebas de simpatía que se le han tributado y los esfuerzos que por él se han efectuado.

Del Río notifica que el maquinista no será restituido al trabajo hasta que la Sección lo autorice.

También se explican diversas gestiones, entre ellas una al jefe del Depósito del Ramo, en las que se puso de relieve la potencia de la Sección.

A una pregunta que formula Maza, sobre si los obreros tienen derecho a reclamar los jornales ganados, el presidente le contesta que se hará la oportuna consulta al Comité Nacional.

Al objeto de constituir un grupo de suplentes, se nombró la siguiente Comisión: Pantaleón Marquinez, Antonio Carrero, Benito Agüero, Enrique de la Maza, Fidel Fernández, Jesús Merodio, Gertrudis Palazuelos, Pilar Ponte y Milagros del Solar.

La sesión finalizó a las nueve de la noche, dándose entusiásticos vivas al Frente Popular y Federación Española de Tabaqueros.

Como es de suponer, predominó en la Asamblea el elemento femenino, y en particular las cabezas de blancos cabellos.

¡Bien por las "mujerucas" tabaqueras que, al frente de Elvira Lavín, forman una formidable repré-

sentación de lo que debe ser el sexo femenino!

¡Bien por los hombres tabaqueros, que inyectan al Sindicato fuertes cantidades de fe y optimismo, que le dan la fuerza necesaria en su diaria lucha con la patronal!

Sobre el conflicto del "Sac 8"

Como dijimos ayer, a las doce de la noche se declaró la huelga de brazos caídos por parte de toda la dotación.

En las primeras horas de la mañana el capitán pretendió convencer con argucias a la tripulación de que el pleito se debía dejar y salir a la mar, como si nada hubiese pasado. Asimismo pretendió proveerse de agua, dispuesto a zarpar inmediatamente; pero el Sindicato, vigilante, impidió estas maniobras, obligando al albeje a retirarse sin suministrarlo.

El entusiasmo entre la tripulación no ha decaído ni un momento, y el capitán y la Casa armadora, por su parte, procuraron, cerca de las autoridades de Marina y del señor gobernador, que les enviaran fuerzas para solucionar el problema como se solucionaban antiguamente, a palos, cosa que no prosperó, porque también los Sindicatos, vigilantes, se dirigieron al Frente Popular para impedirlo, y éstos, a su vez, a las autoridades, las que han hecho firme promesa de no emplear las fuerzas por ninguna circunstancia.

Ha celebrado la representación obrera una entrevista con el gobernador y otra con el delegado de Trabajo, a petición de éstos, pero el capitán y la Casa armadora, tercos e intransigentes, se negaron a aceptar nada de tan justa demanda como hacen los obreros, quedando a última hora en recibir la orden definitiva de Barcelona y reunirse ambas representaciones en la Delegación del Trabajo mañana, a las once.

Por su parte, los Sindicatos y el personal están dispuestos a demostrar en dicha entrevista que todas las razones les asisten a ellos y hacer especial mención de lo sucedido en este puerto con el mismo Sindicato, hace dos semanas con el vapor "Río Miera", que se negó también a llevar paleros de aquí, las autoridades interpretaban a su forma los reglamentos, dando el beneplácito aquel capitán, y nada más llegar a San Esteban de Pravia, en vez de uno, como solicitaba en este puerto, tuvo que meter tres hombres más.

Confiamos en que la razón, por una parte; la presión de todos los obreros de Santander, por otra, y la garantía del Frente Popular, que no pueda dejar abandonados a estos obreros, por algo tienen un pacto nacional, hará que el conflicto se termine brevemente, pues de lo contrario podría tener derivaciones graves. Por los Sindicatos Marítimos, LOS SECRETARIOS.

Este número ha sido visado por la censura

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Todos los días Supertango hasta la madrugada
Nuevas y elegantísimas bailarinas de Salón

Jueves, viernes, sábados y domingos, Grandes Secciones de Varietés. Siete tarde y diez, once y doce noche.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Junta general extraordinaria para hoy, día 25 de los corrientes a las cinco en punto de la tarde.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

ALBAÑILES, ESTUQUISTAS, DECORADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

A todos los compañeros que han pertenecido a esta Sección:

Ponemos en vuestro conocimiento que el compañero que no tenga el carnet al corriente hasta el próximo día primero de abril, podrá pasar por Secretaría, y que a partir de esa fecha, tendrá que abonar las cuotas desde el día 15 de diciembre del pasado año.

SOCIEDAD DE DESTAJISTAS DEL ARTE DE VESTIR

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por nuestro local, Ruamayor, 22, bajo, para normalizar la cotización, los lunes, de siete y media a ocho y media.

SINDICATO DE CONSTRUCCION AFECTO A LA C.N.T.

ASAMBLEA MAGNA.—Por la presente se convoca a todos los compañeros afiliados a este Sindicato a una asamblea magna que se celebrará hoy, miércoles, 25 del corriente, a las seis y media de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de mucha importancia para este sindicato, se recomienda la más puntual asistencia de todos como un solo hombre.—El secretario.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

SECCION PESQUERA.—Se convoca a todos los compañeros parados pertenecientes a este sindicato que a la mayor brevedad pasen por secretaría todos los días de cinco a siete, para informarnos de un asunto que les interesa.

Asimismo se les incluirá en la lista de embarque.

A los albañiles y peones en general

Reunidas las secciones de Albañiles y Peones de la U. G. T. y C. N. T., ponemos en conocimiento de todos los compañeros la obligación que tienen de estar federados para la lucha contra nuestro enemigo común, a la vez de terminar con los abusos que con nosotros comete la clase patronal.

A tal objeto, todos los días, de seis a ocho de la tarde, podéis pasar a sindicaros en una de las dos Centrales.

¡Compañeros! No esperéis que los Sindicatos obliguen a asociaros. Acudid como un solo hombre.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES DE LA U. G. T. Y C. N. T.

Reunidas las dos Secciones de Pintores afectas a la U. G. T. y C. N. T., ponen en conocimiento de todos los pintores se pongan al corriente y se asocien los que no lo estén, pues de lo contrario nos veremos precisados a tomar las medidas a que haya lugar. El plazo acordado es de quince días.

Por la C. N. T., Enrique García; por la U. G. T., Faustino Jiménez.

SECCION DE CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sociedad, que la recaudación se efectuará en la Secretaría de la Federación del ramo, los domingos, de diez a doce de la mañana.

Se encarece a los compañeros parados acudir a dar cuenta de su situación, pues de lo contrario se entenderá que han trabajado.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL

Se advierte a todos los mozos de almacén que estén al margen de esta organización que hasta el último día del presente mes pueden acogerse para ingresar en esta Sección a la amnistía acordada en su última junta general, bien entendido que, de no hacerlo en este plazo, se atenderán a las consecuencias, pues no habrá reclamación de ninguna clase. Para ello se les advierte que pueden pasar por Secretaría todos los días, de siete a ocho de la noche.—El secretario, Demetrio Lobón.

SINDICATO DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES (U. G. T.)

Por la presente se convoca a todos los carpinteros, ebanistas y similares a junta general ordinaria para el jueves, 26 del corriente, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda.

Se ruega puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran interés para todos los compañeros. Se advierte que se pasará lista, y al que no concorra se le impondrá un correctivo.

SINDICATO DE PROFESIONALES Y OFICIOS VARIOS DE SANTANDER (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos aquellos seleccionados con motivo de la huelga de la Telefónica del año 31, se personen en el Centro Obrero (Primer de Mayo, 14), Sección Telefonos, a la mayor brevedad posible, de seis a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto que les interesa.—Por el Sindicato, EL COMITE.

Este Sindicato de Profesionales y Oficios Varios convoca a junta general, con objeto de reorganizar la sección de oficiales de churrería, para el día 28 del actual, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Primer de Mayo, 14.

¡Compañeros! La C. N. T. os reclama; no desoigáis su llamamiento

SECCION DE ALBAÑILES Y PEONES DE LA C. N. T.

La Comisión nombrada para interligarse con los compañeros de la U. G. T., convoca a todos los albañiles y peones a una reunión que se celebrará hoy, miércoles, 25, a las seis y media de la tarde, para un asunto importantísimo. Esta reunión ha de celebrarse antes de la asamblea magna del Sindicato de la Construcción.

¡Compañeros! Acudid todos, pues es de imprescindible necesidad vuestra asistencia.—La Directiva.

MUTUALIDAD DE LA CASA DEL PUEBLO

Se cita a junta directiva para el día 26, jueves próximo, a las ocho de la noche, en nuestra Secretaría, segundo piso de la Casa del Pueblo.

SINDICATO DEL METAL (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que hoy, miércoles, 25, a las siete de la tarde, celebrará reunión este Sindicato, y que dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos acudáis todos como un solo hombre.—El secretario.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA

Teniendo necesidad este Sindicato de tratar asuntos de interés, convoca a asamblea para el próximo jueves, día 26, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Dado el interés de los asuntos

a tratar, es de esperar vuestra asistencia y puntualidad a ella.—El secretario.

FEDERACION NACIONAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Se pone en conocimiento de las directivas de esta Federación que el día 27, a las siete de la tarde, se celebrará el pleno extraordinario, para tratar de la reforma del reglamento, y el domingo, día 29, a las diez de la mañana, el pleno ordinario, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero. Lectura del acta del pleno anterior.
Segundo. Gestiones del Comité.
Tercero. Elección del nuevo Comité.

Cuarto. Ruegos y preguntas.
Se suplica a los delegados la más puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

La Sección de Fontaneros-Vidrieros convoca a una reunión para el día 26, a las seis y media de la tarde. Se ruega la asistencia a todos, pues es de imprescindible necesidad.—El secretario.

AGRUPACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO

De conformidad al acuerdo adoptado en nuestra última asamblea, ponemos en conocimiento de los afiliados a esta organización que el próximo viernes, día 27 de los corrientes, de seis a ocho y media, se celebrará en esta Secretaría la votación para designación de Comité ejecutivo de la misma; los cargos a elegir son los siguientes:

Presidente, vicepresidente, secretario general, secretario de actas y tesorero-contador.

Al propio tiempo se elegirá el cargo de delegado cobrador.

"LA GRAFICA"

Celebrará junta general extraordinaria los días 30 y 31 del corriente (lunes y martes, para tratar un interesantísimo orden del día.

La hora de la reunión será la de las seis y media de la tarde, recomendándose la puntual asistencia de todos los federados.—La Directiva.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Celebrará junta general ordinaria el viernes, día 28, a las siete y media de la tarde.

Se advierte que se pasará lista, aplicándose el correctivo que marca el reglamento al que no asista sin causa justificada.—La Directiva.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

A los trabajadores de la construcción de Astillero se les convoca a una reunión en la Casa del Pueblo el viernes, día 27, a las seis y media de la tarde.

SINDICATO DE PROFESIONALES Y OFICIOS VARIOS (C. N. T.)

Queda convocado este Sindicato a una reunión extraordinaria, que tendrá lugar el próximo día 28, a las siete y media de la noche, en su domicilio social, Primer de Mayo, 14.

Se ruega a los compañeros la más puntual asistencia, por ser de suma importancia los asuntos a discutir.—El Secretariado.

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA DE ALBAÑILES Y SIMILARES

Se convoca a una reunión para el viernes, a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—Sección de la Madera (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los carpinteros y ebanistas que se está llevando a cabo una profunda reorganización, y que para llevarla a feliz término necesitamos de vuestra cooperación y concurso, toda vez que tenemos que reconquistar en los actuales momentos grandes cosas.

A este fin, os convocamos a una reunión, que se celebrará el viernes, día 27, a las seis y media de la tarde.

¡ES QUE AHORA NO SE TRATA DE OBREROS!

Se incoará expediente a los funcionarios judiciales que demuestren lenidad en las sentencias

Viene de la página primera)

Justicia.—Una propuesta de libertad condicional a favor de 21 penados de la jurisdicción ordinaria.

Con motivo de la actuación reciente de algunos Tribunales en causas por desórdenes públicos y tumultos, se resolvió promover la incoación del expediente oportuno con sujeción a la ley aprobada por las últimas Cortes por si resultara comprobada la notoria negligencia a que dicha ley se refiere.

Del ministerio de Comunicaciones se aprobó una propuesta de acuerdo relacionada con el problema que crea entre los funcionarios de Correos y Telégrafos la aplicación de la amnistía.

De Trabajo y Sanidad, varios decretos y expedientes de aprobación de la Junta del APro.

Instrucción Pública.—Acuerdo de disolución del Patronato de la expedición al Amazonas.

Autorización para investigar las arbitrariedades, si las ha habido, en los nombramientos del personal de la enseñanza.

Acuerdo de reorganización de la Segunda Enseñanza y enseñanza profesional en su grado medio. Creación en Madrid del Consejo General de Cultura Primaria y creación de los Consejos regionales de Primera y Segunda Enseñanza.

Expedientes sobre creación de escuelas graduadas con seis secciones para niñas y seis para niños en Alhama de Salmerón (Almería). Dispensando al Ayuntamiento de toda aportación en homenaje a don Nicolás Salmerón.

Expediente de construcción de escuelas en Hortaleza (Madrid).

Obras Públicas.—Creación de la Comisión de Enlaces ferroviarios de Bilbao y Barcelona y de inclusión en el circuito de los kilómetros 108 al 295 de la carretera de Madrid a La Coruña.

Hacienda.—Un expediente trámite y otro sobre construcción de buques para la Campsa.

Se ha aprobado, en principio, un proyecto de ley suprimiendo los soldados de cuota. Se ha acordado la disolución de la escala de complemento honoraria de ferrocarriles. Varios expedientes de personal y un acuerdo sobre aplicación en los establecimientos militares de la jornada de cuarenta y cuatro horas establecida por decreto de Trabajo de 5 del actual para las industrias siderúrgicas, metalúrgica y derivadas y de material eléctrico y científico.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—La reunión ministerial celebrada ayer, comenzó con el acostumbrado discurso-resumen del jefe del Gobierno, que expuso la situación interior y exterior. Después se trataron diferentes asuntos, la mayor parte de los cuales no tienen relieve político. De este carácter, el único fué, probablemente, el relacionado con el debate sobre el orden público, que tendrá lugar en la Cámara, nombrándose para representar al Gobierno al ministro de la Gobernación.

Al parecer, no trató el Gobierno para nada del aplazamiento de las elecciones municipales, ya que estima la necesidad de celebrarlas el 12 de abril, tal como está anunciado. Para ello procederá al levantamiento del estado de prevención y de la censura de Prensa una semana antes de la fecha fijada.

El ministro de Estado dió cuenta del resultado de su viaje a Londres y de la labor realizada por el Consejo de la Sociedad de Naciones, así como del resultado de la misma. La exposición del señor Barcia duró escasamente un cuarto de hora, ya que los diferentes extremos del informe del

ministro eran ya conocidos por sus compañeros.

El Consejo felicitó al ministro de Estado, haciendo extensiva la felicitación a los restantes miembros de la Delegación española en la Sociedad de Naciones por la labor realizada en la reunión del Consejo.

El despacho más amplio y, sin duda alguna el más importante de todos, fué el del ministro de Agricultura, que expuso, una vez más, la situación angustiosa en que se encuentran millares de campesinos que han sido desahuciados de las tierras que cultivaban, en virtud de la ley radical-cedista de Arrendamientos.

Para subsanar en lo posible los efectos de esta ley sobre los agricultores y arrendatarios, se acordó dictar una disposición que impida continuar los desahucios en tanto se dicta una nueva ley de Arrendamientos, que se llamará ley de Laboreo forzoso.

También trató el señor Ruiz Funes de un interesantísimo proyecto que prepara, referente al rescate de bienes comunales. Este proyecto, una vez ultimado, será presentado a la aprobación de las Cortes, en una de las primeras sesiones que se celebren después de su constitución definitiva.

El despacho del ministro de Agricultura ocupó cerca de dos horas, y fué como ya manifestamos anteriormente, el más interesante de todos.

El ministro de Comunicaciones planteó a sus compañeros de Gobierno el problema que plantea la reducción de plantillas, de acuerdo con la ley de Restricciones de Chapatría. Este problema, dijo el señor Masco Garzón, está actualmente agudizado por la readmisión de los empleados seleccionados durante el movimientito de octubre.

El ministro sometió su proyecto tendiente a solucionar este asunto, al titular de Hacienda, a fin de que éste lo estudie y resuelva en definitiva.

También se trató en la reunión e la expedición del "Artabro" al Amazonas, acordándose prescindir de dicha expedición, por entender que se logrará mayor utilidad para la República, empleando los técnicos y material científico que iba a emplearse en la expedición al Amazo-

nas, en viajes de estudio por nuevas colonias.

Por ello, es muy fácil que el capitán Iglesias, como algunos otros de los técnicos que iban a formar la susodicha expedición, salgan, dentro de poco tiempo, a efectuar un viaje de estudio a la Guinea española.

Por disposición del Gobierno, se creará en Madrid el Consejo de Cultura Primaria, así como consejos regionales de Primera y Segunda Enseñanza (a las restantes provincias de la República. Estos consejos comenzarán a actuar próximamente, siendo el de Cataluña el primero que se forme.

Otro de los asuntos importantísimos que se trataron en el Consejo fué el planteado por el ministro de Justicia, señor Lara, con relación a la lenidad que se está observando al juzgarse delitos de carácter político o social, cometidos por personas de determinada pendencia política. Los más recientes son los relacionados con el atentado a la casa de Largo Caballero, y tanto a él como en otros que le precedieron, se dictaron contra los autores penas verdaderamente ridículas, sobre todo si se tiene en cuenta las que se impusieron, por los mismos delitos, a otros, pertenecientes a distintas organizaciones.

En su consecuencia, y en virtud de las atribuciones que concede la ley, se acordó formar expediente a los funcionarios que tuvieron parte en la imposición de estas sentencias.

En el despacho del ministro de Hacienda se incluye, además de lo que señala la referencia oficial de lo tratado en el Consejo, lo referente a la prórroga de los presupuestos, asunto éste que se someterá a la aprobación de las Cortes tan pronto estén éstas constituidas.

Con la supresión de los soldados de cuota, el Gobierno estima que se lleva a efecto una labor altamente democrática, cual es la supresión del artículo 17 de la ley de Reclutamiento, que trata de este asunto.

AUDIENCIAS EN PALACIO

Madrid.—El presidente de la República ha concedido hoy las siguientes audiencias:

Los ex ministros señores Usabiega y Bardají, el presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina;

don Daniel Riu y don Miguel Torres Roldán.

POR EL ALMA DE UN GUARDIA

Madrid.—Esta mañana, en la iglesia de Santa Teresa, de Chamberí, se celebraron honras fúnebres por el alma de José de la Cal, el guardia muerto a consecuencia de unos disparos con ocasión del incendio en la parroquia de San Ignacio.

Al acto asistieron el coronel de las fuerzas de Seguridad y Asalto, señor Puigdemolá; el padre del fallecido, suboficial don Francisco de la Cal, y representantes de la Guardia civil y de Carabineros y más de dos mil guardias, de los cuales muchos tuvieron que quedar fuera del templo, que estaba totalmente invadido.

En la sacristía se colocaron pliegos para firmas, que se llenaron totalmente; después de firmados en la iglesia han sido enviados estos pliegos a la Comisaría del distrito, para que los guardias que hacían el servicio a la hora en que se celebraba el funeral pudieran también dejar sus firmas como recordatorio al compañero muerto es el cumplimiento de su deber.

En el acto del funeral ofició el cura párroco, don Luis Rivera, y rezo un responso el sacerdote don Justo Pérez.

LA REUNION DE LOS JEFES DE LAS MINORIAS

Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron en el Hotel Rit los jefes de las minorías que forman la oposición del Congreso. Asistieron los señores Ventosa, Goicoechea, Gil Robles, Lamamié de Clairac y Calderón (don Abilio). Al terminar la reunión, a las doce menos cinco, el señor Ventosa facilitó la siguiente nota:

(Han cambiado impresiones sobre la marcha de los debates parlamentarios y sobre las elecciones municipales convocadas para el 12 de abril los jefes de minorías. Los reunidos han coincidido unánimemente en la necesidad de que los expedientes de actas se resuelvan con un criterio estrictamente jurídico, prescindiendo de consideraciones políticas que pudieran determinar en las relaciones una des-

igualdad incompatible con la esencia misma del régimen parlamentario. En este sentido los reunidos han decidido practicar la oportuna gestión colectiva cerca de los señores presidentes del Consejo y de las Cortes, reclamando garantías (que los ocurridos en la última sesión hace necesarias) de que es las deliberaciones tendrán los diputados de la oposición la libertad y respeto indispensables sin otra coacción ni limitación que las impuestas por el obligado acatamiento a la autoridad del presidente y al reglamento de la Cámara.

Es cuanto a las elecciones (con la reserva que impone el señor Ventosa el hecho de no celebrarse en Cataluña, se ha acordado exponer al presidente del Consejo la situación creada por la falta de garantía para la libre emisión del sufragio.)

Se preguntó al señor Ventosa qué significado tenía el contenido de la nota respecto a las elecciones, y constó que él no era el llamado a hablar de esto, dado el caso de que no se celebraran en Cataluña.

El señor Gil Robles no amplió tampoco las referencias, manifestando únicamente que iba a la reunión de la minoría de la Ceda. Por su parte, el señor Goicoechea se limitó a confirmar que esta tarde tomará parte en el debate sobre el orden público.

LA MINORIA TRADICIONALISTA

Madrid.—En el Congreso se reunió por la mañana la minoría tradicionalista bajo la presidencia del señor Lamamié de Clairac. Asistieron los siguientes señores: conde de Rodezno, Elizalde, Comín, Bau Valiente, Requejo, Arus y Ginés Muntán. Los demás miembros de la minoría excusaron su asistencia.

El señor Lamamié de Clairac dió cuenta del desarrollo que había tenido la reunión celebrada en el Hotel Rit por los jefes de las minorías de oposición, mostrando los reunidos su absoluta conformidad adoptada por el señor Lamamié de Clairac es dicha reunión.

Seguidamente se trató con extensión de los debates sobre actas y orden público, acordándose el sentido y alcance de las intervenciones que en los mismos habría de tener la minoría.

LAS MINORIAS DE UNION E IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—También se reunió esta mañana en el Congreso, juntamente, las minorías de Unión Republicana e Izquierda Republicana, tratando de varios asuntos de trámite, y en el respecto al debate de esta tarde, se acordó que, como se trata de minorías ministeriales, se atenderán a lo que el Gobierno diga.

Para la cuestión de actas se concedió un voto de gracias al Comité directivo de ambas minorías.

LA LABOR DE LA COMISION DE ACTAS

Madrid.—La Comisión de actas y calidades se reunió esta mañana, y al terminar la reunión uno de sus miembros manifestó que se había escuchado el informe sobre las elecciones en Pontevedra, Coruña, Granada, Albacete y Guadalajara; que mañana volverá a reunirse la Comisión para terminar las de Ciudad Real y examinar las de Orense, Avila, Toledo, Cuenca, Baleares y nuevamente Albacete.

Mañana quedarán terminados los informes públicos.

DENCAS EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—Esta mañana, alrededor de las doce, se presentó en el Tribunal de Garantías el ex consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, don José Dencás, que como se sabe, estaba procesado en rebeldía por el citado organismo por delitos de malversación de caudales públicos, uno de los cuales fué comprendido en los beneficios de la amnistía últimamente concedida.

Momentos después, el señor

LA SESION DE CORTES

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, comenzó ayer, a las cuatro y cuarto de la tarde, la sesión de Cortes. Escaños e tribunas, animadísimos. El banco azul, desierto.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, pasándose al orden del día, y aprobándose un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades, relativo a siete diputados.

Se aprueba otro referente a tres diputados, a reserva de que opten por el cargo de diputado, dimitiendo los que actualmente ocupan.

Otro dictamen de la Comisión de Actas, sobre validez de las de Alicante y sobre uno de los diputados de esta circunscripción, es también aprobado.

Se entabla debate sobre un dictamen de la misma Comisión, referente a las de actas de diversas circunscripciones, entre ellas Santander.

ALONSO (Bruno), dice que las actas del Frente Popular no fueron protestadas, pero que, con relación a las conseguidas por la coalición derechista se han presentado numerosas protestas.

Añade que, aunque no se opone a que el dictamen sea aprobado, quiere hacer constar que el doctor gobernador de Santander, don José Mazón, ofreció a los partidos del Frente Popular nombrar delegados gubernativos izquierdistas, si estos partidos se prestaban a incluir en su candidatura al candidato gubernamental.

Como los partidos de izquierda se negaron, por lo que, a esta proposición, se hizo el mismo ofrecimiento a los de derechas, que le aceptaron, siendo este el motivo de que contaran con el apoyo del Gobierno a todo lo largo de la campaña electoral y el día de las elecciones.

Ello motivó el que consiguieran los puestos de las mayorías, después de los atropellos de que se hicieron víctimas a los representantes de los partidos izquierdistas.

Se abre debate sobre el dictamen relativo a las actas de Burgos, y sobre la incapacidad para ejercer el cargo de diputado del señor Estébanez, por lo que en su lugar será elegido don Eliseo Cuadrado.

SUAREZ DE TANGIL defiende al señor Estébanez, negando que éste sea incompatible por el puesto que desempeña en los Sindicatos agrícolas de Burgos, con el cargo de diputado.

Sigue el orador defendiendo a Estébanez y extendiéndose en consideraciones durante largo rato. PESTANA defiende el dictamen, di-

ciendo que el señor Estébanez es incompatible con el cargo de diputado.

Se pone el dictamen a votación y se aprueba la incompatibilidad del mencionado derechista por 205 votos a favor y 127 en contra.

MARTINEZ BARRIO dice que sobre la mesa hay una proposición no de ley, solicitando se debata lo referente al orden público. Agrega que el Gobierno está dispuesto a tomar parte en el debate, pero que estima debe posponerse éste hasta la constitución definitiva de la Cámara.

VILLALONGA dice que su minoría no se opone a que el debate se aplase hasta el momento que señala el Gobierno.

GOICOEHEA se muestra contrario al aplazamiento del debate y dice que su minoría no dispone de los medios reglamentarios para plantearlo inmediatamente, como sería su deseo.

MARTINEZ BARRIO interviene de nuevo y propone a la Cámara suspender la sesión en tanto las Comisiones de Actas e Incompatibilidades estudian otros dictámenes que han de ser sometidos al Parlamento.

Así se acuerda y se suspende la sesión a las siete y cinco de la tarde, para reanudarse a las nueve menos cuarto.

A dicha hora se leen varios dictámenes de las diferentes Comisiones, que quedan sobre la mesa para discutirse en la sesión de hoy.

Después de leerse el orden del día para ella, se levanta a las nueve menos cinco de la noche.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

EL ACTA DEL "JEFE" EN EL AIRE!

Dicen los cedistas que si se anulan las actas de Salamanca, no se presentarán a elecciones

Dencás compareció ante el vocal del Tribunal don Carlos Martín Alvarez, juez instructor del sumario que se le sigue. A la diligencia, en representación del de la República, asistió el fiscal, señor Manteola. Al señor Dencás le fué comunicado y entregada copia del auto del Tribunal pleno por el que se decretó su procesamiento. También se le notificó haberle sido aplicada la amnistía para uno de los dos delitos de malversación y, finalmente, se le recibió indagatoria.

Después el juez instructor, señor Martín Alvarez, dispuso que el señor Dencás fuera conducido a la cárcel, a disposición del Tribunal de Garantías, hasta tanto que éste resolviera sobre la aplicación de la libertad condicional y, en definitiva, sobre si el delito de que se le acusa está comprendido en el reciente decreto ley de amnistía.

FERROVIARIOS A LA HUELGA

Aguilas.—A pesar de los esfuerzos realizados para evitar la anunciada huelga de ferroviarios de la línea Lorca-Baza-Aguilas, con reuniones y otras actividades, ambos bandos en litigio, patronos y trabajadores, siguen sin hallar arreglo al problema y, por lo tanto, la huelga es inminente.

UNA ASAMBLEA

Vigo.—A la asamblea de la Federación provincial Agraria, celebrada en el vecino pueblo de Gondomar, asistieron centenares de asambleístas en representación de ochenta organizaciones de agricultores de la provincia. Se han adoptado acuerdos importantísimos, aun cuando el detalle de las conclusiones que se elevarán al Gobierno no se ha dado todavía a conocer.

UNA DIMISION

Vigo.—Ha dimisionado el vicepresidente de la Diputación, don Enrique Blen, que fué alcalde con la primera Corporación republicana.

LA PROXIMA CONTIENDA

Vigo.—Por los partidos del Frente Popular se estudia la organización de la campaña electoral para la designación de concejales. Los demás grupos políticos no dan señales de actividad.

Se ha celebrado, no obstante, una reunión de destacados elementos que actúan al margen de los partidos, con el fin de llevar a la futura Corporación un grupo de hombres escogidos por su significación en la vida local.

UNA REUNION CON AZAÑA

Madrid.—En el despacho del presidente de las Cortes se reunieron, con el señor Azaña, los jefes de los grupos parlamentarios de la oposición, señores Gil Robles, Ventosa, Goicoechea y Cid.

Después de la reunión, el jefe regionalista dijo a los informadores que habían expuesto al jefe del Gobierno lo acordado en la reunión celebrada por la mañana, y que el señor Azaña les había asegurado que en la próxima contienda electoral el Gobierno sería imparcial, garantizando la libertad del sufragio.

OTRA REUNION CON MARTINEZ BARRIO

Madrid.—A las tres y media de la tarde se reunieron con el señor Martínez Barrio los jefes de todos los grupos parlamentarios de la Cámara. Después de la reunión, Ventosa dijo a los reporteros que en ella el presidente de las Cortes había hecho un llamamiento a las minorías para que en el salón de sesiones no se produjeran los incidentes lamentable de hace unos días.

También se cambiaron impresiones sobre el anunciado debate político, en el que tomarán parte representantes de todos los grupos parlamentarios.

Con referencia al primero de los puntos tratados, o sea el referente al comportamiento de los diputados en el salón de sesiones, habló, en nombre de Izquierda y Unión Republicana, el señor Fernández Clérigo, quien aseguró que los diputados que

componen estas minorías evitarían en todo momento que los desagradables incidentes personales se reprodujeran.

El señor Largo Caballero, en nombre de los grupos obreros, dijo que lo que se debía procurar era que en el salón de sesiones no se vieran palabras o conceptos que dieran lugar a los incidentes. Ya que en la inmensa mayoría de los casos éstos no son más que una respuesta a determinadas provocaciones.

Terminó diciendo que, sin embargo, los diputados que componen esos grupos que él representa, tratarían de que no se reprodujeran.

Los demás representantes de minorías se mostraron igualmente conformes con la petición hecha por el señor Martínez Barrio, diciendo que también procurarían los grupos que dirigen evitar toda clase de incidentes en el salón de sesiones.

EN LOS PASILLOS

Madrid.—Después de la sesión, y en un grupo que se formó en los pasillos del Congreso se encontraba el vicepresidente de la Cámara y miembro de la Ceda, señor Casanueva, quien decía que los miembros femeninos de su familia habían marchado a Portugal.

Añadió que si se anulaban las actas de Salamanca, la Ceda no se presentaría a elecciones.

Dijo también que su partido había

acordado no ir a las elecciones municipales.

El señor Pedregal, que se encontraba cerca del grupo aludido recibiendo felicitaciones por el acta que a costa de don Melquíades Alvarez ha obtenido, le contestó diciendo que en Asturias la Ceda había anunciado que se presentaría a las elecciones para concejales.

Sánchez Albornoz, por su parte, trató de hacer ver al señor Casanueva el perjuicio que la actitud de no presentarse a las elecciones municipales ocasionaría a su partido.

LA SITUACION EN GRANADA

Granada.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que el orden es completo en toda la provincia, y que en Baza, donde se decía habían ocurrido incidentes, lo único que había pasado era que los frailes franciscanos habían abandonado el convento y que la autoridad municipal se había hecho cargo de las joyas artísticas que en él se guardan.

HUELGA GENERAL EN VALENCIA

Valencia.—En la reunión celebrada en la Plaza de Toros por los representantes de las organizaciones obreras, se acordó declarar la huelga general para hoy, como protesta por la actitud adoptada por los patronos al negarse a cumplir el decreto del Gobierno relativo a la readmisión de los obreros seleccionados durante el movimiento de octubre.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres.—Italia ha notificado a Inglaterra que no aprobará los acuerdos de las potencias locarnianas en tanto no sean levantadas las sanciones decretadas contra ella.

Londres.—Von Ribbentrop ha entregado al ministro inglés Eden la contestación de Alemania.

Se cree que esta contestación es provisional, por esperar el Gobierno alemán el resultado de las elecciones de día 31 para contestar definitivamente.

EL FINAL DE UN PROCESO

Viena.—Ha concluido el proceso contra treinta socialistas. El periodista Sailer ha sido condenado a veinte meses de encarcélamiento, catorce de los acusados han sido absueltos y los restantes han sido condenados a penas que oscilan entre seis a dieciséis semanas de cárcel.

EL TRASATLANTICO GIGANTE "QUEEN-MARY" REALIZA SU PRIMER VIAJE

Londres.—Esta mañana, en los astilleros del Clyde, ha levado anclas, a las diez, el trasatlántico gigante "Queen-Mary", ante una muchedumbre de más de dos millones de personas, escalonada en un recorrido de cuarenta kilómetros, para efectuar su primer viaje hasta Greenock, cerca de Glasgow, donde anclará durante veinticuatro horas. Después marchará a Southampton, desde donde emprenderá su primera travesía trasatlántica en el mes de mayo.

El barco desplaza 80.773 toneladas y mide unos tres metros menos de largo que el "Normandie", cuyo desplazamiento es de 82.789 toneladas.

¿SE LE CONMUTARA LA PENA DE MUERTE POR LA DE CADENA PERPETUA?

Trenton (Nueva Jersey).—Se comunica de fuente digna de crédito que el gobernador, señor Hoffman, ha propuesto al fiscal, señor Wilentz, dirigir en común una petición de indulto al Tribunal del Estado, con el fin de que se conmute la pena capital a Hauptman por la de cadena perpetua.

Trenton.—El gobernador del Estado, señor Hoffman, ha invitado al doctor Condon a que le visite para explicarle cuál fué su vida antes del asunto Lindberg, para aclarar

ciertas contradicciones como testigo antes del proceso Haptman.

El doctor Condon ha aceptado esta invitación.

VICTORIA COMUNISTA

Peiping.—Telegramas de Prenua anuncian que los comunistas han aniquilado un batallón de tropas gubernamentales de Nankin en el Chansi.

Noticias de fuente oficial anuncian que las tropas provinciales del Chansi han vuelto a ocupar Sui-Tu-Chen, importante base militar de los comunistas y centro de sus organizaciones.

NOTICIA DESMENTIDA

Tirana.—La oficina de Prensa albanesa desmiente la información publicada en el extranjero, según la cual habían sido movilizadas en Albania nueve quintas de la reserva.

Se cree que este rumor ha tenido su origen en la convocatoria de dos batallones de la reserva para los usuales ejercicios que se realizan todas las primavera.

LOS EFECTOS DE UN CICLON

Saringfield Missouri.—Se ha registrado un ciclón que ha dejado sentir sus demolidores efectos en varias localidades del Missouri meridional.

El ciclón ha destruido numerosas viviendas.

NOTICIAS DE TANGER

Tanger.—Estuvo en esta ciudad el príncipe Pedro de Grecia, que ha marchado con dirección a las zonas francesa y española, que tiene el propósito de visitar.

Tanger.—Con motivo de la disposición relacionada con los billetes españoles se ha producido una gran confusión, dando lugar a que algunos creyeran que los billetes españoles quedarían anulados pasado un determinado plazo, y muchas personas se han apresurado a cambiarlos por plata en la sucursal de Tanger del Banco de España. Va renaciendo, sin embargo, la confianza, en vista de que siguen circulando sin dificultad.

Sanatorio Quirúrgico "La Alfonsina" S. A.

Por acuerdo del Consejo de administración, y de conformidad con los Estatutos, se convoca a junta general de accionistas, que tendrá lugar el día 28 próximo, a las cinco de la tarde, en el domicilio social.

Santander, 25 de marzo de 1936.—EL SECRETARIO.

CAPITULO DE SUCESOS

A UN "PRIMO" LE TIMAN DOSCIENTAS PESETAS POR EL PROCEDIMIENTO DE LA LOTERIA

Cuando tranquilamente paseaba por Puertochico, el vecino de Mataporquera, Antonio Postigo Fernández, de veintinueve años, se le acercó un desconocido, preguntándole por el domicilio de un contratista de obras.

Cuando Antonio le respondía que por ser forastero desconocía a aquél por quien le preguntaba, se acercó otro individuo que se ofreció a acompañarles.

Ya por el camino, los dos "compinches" comenzaron a preparar el "cuento" tendiendo el lazo al incauto, que creyendo de buena fe, y con la sana intención de apoderarse de una cantidad que no le correspondía, que el décimo de lotería que le ofrecían era verdadero, soltó doscientas pesetas que llevaba para efectuar unos pagos.

El décimo fué partido en dos, llevándose mitad por mitad el desplumado" y el gancho, quedando para un día próximo ir a cobrar las diez mil figuradas pesetas que correspondían al décimo.

Aunque se desconoce a los autores del timo, la Policía practica gestiones para proceder a su detención.

No hay que ser avaricioso, ¿verdad, Antonio?

RECUPERACION DE OBJETOS ROBADOS

Por agentes de investigación ha sido recuperado un juego completo de café de porcelana china, que había sido robado el lunes por la noche, en el chalet que en el Sardinero posee el señor Prieto Lavín.

La Guardia civil de la Magdalena, que había comenzado las gestiones, detuvo a tres menores llamados José y Fernando Sáiz Bailón, y Jorge Garrido Fraga, los cuales fueron detenidos cuando estaban acostados en el jardín de un chalet inmediato al robado.

DETENCION DE LAS AUTORAS DE UN HURTO

En la tarde de ayer se recibió noticia en la Comisaría de que en el tren de Bilbao, que tiene su llegada a Santander a las seis, viajaban dos señoras que habían cometido un hurto en Bilbao, a un señor llamado Julio Pérez.

Los agentes de la brigada criminal se personaron en la Estación de la Costa, procediendo a la detención de Elvira del Cuesto Menéndez, de veinte años, natural de Arriendas, llamada María Menéndez Bulnes, de inculenta y dos años, con domicilio en San Juan (Oviedo).

Trasladadas a la Comisaría, les fueron halladas 36,65 a María y 135,35 a Elvira.

Quedaron a disposición del Juzgado, quien es de sponer las traslades al de Bilbao.

COGIDOS INFRAGANTI

Cuando estaban desvalijando el tostadero de cafés "El Puente" fueron detenidos por una pareja de la guardia municipal y el sereno particular del Puente, Félix Castañeda Pozas, los conocidos maleantes Herminio Martín Herrero ("El Asturiano") y Manuel Serna Hernández.

Cultural Marx-Lenin

Habiéndose reorganizado la Cultural Marx-Lenin, hace un llamamiento a todos los trabajadores e intelectuales antifascistas que quieran cooperar con la Cultural, pudiendo hacerlo en su domicilio, como también se ruega a todos los socios que fueron de la Cultural y tengan libros y quieran ayudar a la Cultural, lo pueden hacer todos los días laborables, de ocho a diez y en su domicilio social, Magallanes, número 27, primero izquierda.—El secretario.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA

A todos los Radios y Células del Partidos Comunista y a los trabajadores en general, se les convoca a un pleno, que se celebrará en el local de nuestro Partido, Magallanes, 27, primero, el día 26, a las siete de la tarde.

IZQUIERDA REPUBLICANA

—Junta municipal de Santa María de Cayón

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que mañana, jueves, a las siete y media de la tarde, se celebrará asamblea general en Sarón.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA

Se convoca para mañana, jueves, a las tres de la tarde, a la Comisión asesora del Grupo y a los pequeños camaradas.

La reunión tendrá lugar en el salón de actos de la Casa del Pueblo.

¡Comaradas socialistas! Enviad a vuestros hijos. ¡El jueves, a las tres de la tarde!

PARTIDO REPUBLICANO IZQUIERDA FEDERAL

Mañana, jueves, en nuestro Centro, Marina, 1, primero, a las siete y media, celebrará este Partido una asamblea general.

PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO.—Comité provincial

Se convoca a todos los componentes del Comité provincial a una reunión que tendrá lugar hoy, miércoles, a las tres de la tarde, en el domicilio social, con objeto de tratar de asuntos relacionados con la próxima contienda electoral y otros de suma urgencia.—Por el Comité provincial, S. Riestra y A. Mora.

"La Unión", Sociedad benéfica y cultural de ciegos de Santander

CUPON BENEFICO

Sorteo del día 24 de marzo de 1936.

Premiado con 25 pesetas, el número 394.

Premiados con 25 pesetas, los números, 94, 194, 294, 494, 594, 694, 794, 894 y 994.

Estos premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo.

Horas de oficina, de tres a ocho de la tarde.

MARÍTIMAS

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico

Poco fué el movimiento del puerto ayer, ya que solamente se registró la entrada de "Jan", con nitrato, de Meustael, y del "Lalín", con carga general, de Bilbao.

Sólo se despachó al "Lalín", con carga general, para Avilés.

El tiempo

Barómetro, 767; termómetro, 14; viento S. E. flojo; marejadilla del N. E.; cielo nublado; horizonte claro.

Estado de la barra, bueno.

Probable tiempo hasta hoy en Santander y golfo de Vizcaya: vientos del tercer cuadrante, lluvias y marejadilla.

La pesca

Ayer fué buena la cantidad de pesa que capturaron las motoras del cabildo, y los barcos parejas también hicieron un buen día.

Los precios a que se cotizaban las especies, fueron bajos.

El trabajo en los muelles

En las diversas faenas que efectuaron ayer en el puerto, se emplearon cuarenta obreros portuarios, repartidos en la carga y descarga de buques, levantes, almaces, etc.

Mareas

Pleamareas: mañana, 1.45; tarde, 5; coeficientes, 115 y 112; bajamareas: mañana, 11.14; tarde, 11.15.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos).

POR LA MONTAÑA

DESDE CASTAÑEDA

TOMA DE POSESION

Reunida en sesión extraordinaria la Corporación de este pueblo, el sábado, 21 del corriente, bajo la presidencia de don Felipe Lloreda y con asistencia de los concejales Francisco San Román, Pedro Muela y Francisco San Román (hijo), el secretario da lectura a un oficio del señor gobernador, en el que cita el cese del personal cedista y se sesiona del cargo la gestora, compuesta por camaradas y amigos: Julián Canal, Marcos García, Clemente Villar y Eduardo Escalada.

Al tomar posesión la nueva gestora es recibida por numeroso público con una salva de aplausos y varios vivas a la República y al Centro Popular.

Ocupa la presidencia el camarada Julián Canal, que hace saber a los compañeros que componen la gestora, no persistir en la presidencia por razones justificadas, siendo delegado para desempeñar el cargo Clemente Villar.

Haciendo saber a éste su aceptación, el público, puesto en pie, lo recibe con un saludo de puño en to y vivas a la República del 16 de febrero.

Acto seguido, Clemente pronuncia unas breves palabras haciendo saber que la actuación interina de la nueva gestora, por su corto tiempo, no podrán llevar a la realización ciertos proyectos en que tienen puestos sus deseos.

Pero, no obstante—dice—, sabre-

RACING CLUB

Habiendo acordado la Junta Directiva señalar el partido del próximo domingo a beneficio del Club, con arreglo al art. 4.º del Reglamento, y debiendo, por lo tanto, pagar los señores socios su correspondiente entrada, se advierte que para el partido Racing-Athletic, quedan anulados todos los carnets y pases.

La taquilla quedará abierta al público en Secretaría desde las once de la mañana del día de hoy.

Los señores socios tendrán reservadas las localidades correspondientes a sus abonos hasta el sábado por la noche, y las podrán recoger en Secretaría mediante la presentación del carnet corriente.

Sociedad Médico-Farmacéutica "Cantabria"

Mañana, miércoles, día 25, en el local de la Colonia Burgalesa, a las ocho de la noche, se continuará la asamblea general de esta Mutual "Cantabria". Lo que se pone en conocimiento de los socios con el ruego de la puntual asistencia, por haber aún importantes puntos a tratar.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Grandiosos éxitos de

Paquita Martos

y

Carmen Sánchez

Intérpretes de las películas "El amor Brujo" y "Una mujer en peligro"

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

mos llevar a efecto el más estricto cumplimiento dentro de los cauces legales.

Llevaremos diferente iniciativa de los caciques que se llamaban gente de orden, hoy de desorden.

Para terminar hizo una observación al público: la necesidad de seguir con el entusiasmo del 16 de febrero para el 12 de abril y liberarnos de la opresión de los caciques que hasta la fecha hemos sido sus mercancías.

Tomando acuerdos sin importancia, en medio de un delirante entusiasmo se levanta la sesión.

NOTA.—Tenemos que hacer constar al pueblo el desagrado causado a los asistentes a la sesión por encontrarse dentro del salón un retrato del dictador Primo de Rivera. Disputándose entre varios, lo sacaron a la calle, convirtiéndolo en un montón de cenizas.

Salud, camaradas de Castañeda Castañeda. 23 de marzo de 1936. El corresponsal.

DESDE AMPUERO

HABLANDO CON EL NUEVO ALCALDE

Visitamos al señor López en el domicilio de Izquierda Republicana para que nos haga unas manifestaciones para LA REGION, y nos dice con toda amabilidad que podemos hacerle cuantas preguntas creamos oportuno, y, naturalmente, le preguntamos:

—¿Qué plan se ha forjado la nueva gestora en su paso por el Municipio?

—Muy sencillo. Lo primero, implantar la República en este pueblo, pues aunque usted crea que la República se implantó en toda España el día 14 de abril del año 31, lo cierto es que aquí no había llegado aún. Y si hemos querido que llegue a este pueblo de Ampuero, hemos tenido que luchar y ganar por segunda vez; pero ahora, créame, no se nos escapará de las manos; todos nos conocemos, sabemos quiénes son nuestros enemigos, y la defenderemos, sea como sea.

—¿Es cierto que la gestora en pleno ha hecho algunas visitas a los barrios del Ayuntamiento?

—Sí, amigo, es cierto; a ello nos ha guiado el primordial deseo de que también a ellos llegue la República; hemos querido recoger las quejas de esos moradores, harto justificadas, y a ellos hemos ido sin esperar a que ellos vengan a nosotros. De esta gente nadie se ha preocupado, como no haya sido para hacerles contribuir cargas hoy y reducir—las arcas municipales, para carecer de lo más indispensable: caminos intransitables, falta de lavaderos en todos los barrios, fuentes; en fin, carecen de todo. Pero nosotros queremos que la justicia sea igual para todos, y no lo dude, haremos justicia, remediándolos en lo que nos sea posible; esto, que es tan poco, pero que aquéllos no quisieron ver.

Y para terminar —nos dice— creo que encontrará usted mejor justificación que en mis palabras, en este manifiesto que hemos dado al pueblo, y que cumpliremos a rajatabla.

SUSTITUTO.

DESDE SARO

Recibimos el siguiente escrito, que dice:

"Señor don Luciano Malumbres. Muy señor mío: Ruego a usted dé cabida en su periódico a estas líneas, que, aunque mal redactadas, son el puro reflejo de la verdad de lo que ocurre en estos pueblos con los señores de derecha, que, al saber el resultado de las elecciones del día 16 de febrero, han ingresado, o tratan de ingresar, en los partidos republicanos de izquierda para desprestigiar al actual régimen, como en el bienio radical-cedista.

Dándole las gracias anticipadas, se ofrece de usted suyo affmo. s. s., JUAN FERNANDEZ RUIZ.

El Valle de Carriedo lo componen los Ayuntamientos de Villacarriondo, Saro, Selaya y Villafufre, que han sido todos destituidos, a excepción de Villafufre, y, sin embargo,

este Ayuntamiento es de los cuatro citados, el más desafecto al régimen republicano; preguntar en cuántos partidos ha militado su alcalde; preguntar qué autoridades asistieron en Vega al mitin de Acción Popular y aplaudió con el mayor entusiasmo a Ceballos Botín; preguntar qué autoridades asistieron al banquete que después del mitin se dió en obsequio del señor citado; preguntar quiénes opusieron dificultades para la presentación de credenciales de interventores del Frente Popular; preguntar quiénes recorrieron todo el Ayuntamiento mendigando votos para los candidatos de derecha; preguntar quién cambiaba a los electores de izquierda las candidaturas por otras de derechas; preguntar todo eso, señores que componéis las Directivas del Frente Popular, y os darán nombres y señas, no sólo las olvidadas, sino también las dadas. Se dice que toda esa chatarra ha ingresado, o trata de ingresar, en el Frente Popular; si eso es cierto, si el Frente Popular admite en sus organizaciones tales elementos, que tenga presente los resultados que obtuvo don Alejandro Lerroux al tratar de ensanchar la base de la República con los elementos de la derecha.

JUAN FERNANDEZ RUIZ Saro, 22 de marzo de 1936. 19 de marzo de 1936.

DESDE LA CAVADA

"A POR LOS TRESCIENTOS"

El viernes, día 19, por la tarde, tomó posesión del Ayuntamiento de Riotuerto la gestora del Frente Popular, habiendo recaído los nombres en Luis Gutiérrez, como alcalde; José María Pozas, Miguel Orjiz, Eduardo Arronte y Valeriano Pascual, pertenecientes estos dos últimos a Izquierda Republicana, siendo los tres primeros por el Partido Socialista.

Por hallarse ausente el alcalde saliente, hizo entrega del bastón de teniente alcalde. Ambos se dieron la mano y se cambiaron de puesto. Al sentarse en la presidencia el compañero y pariente Gutiérrez, nace una larga ovación del nutrido grupo que se hallaba presenciando el acto. Hecho el silencio, el señor alcalde da las más expresivas gracias a los reunidos. El compañero Pozas dirige unas palabras, empezando por dar las gracias a los concejales salientes por la sencillez y la buena voluntad que del su parte había puesto para que el acto fuera más digno de admiración. Así hizo a todos los presentes les dió las gracias por el sacrificio que muchos de ellos habían hecho para estar allí presentes; pero cuando bajaban allí era una prueba de que les gustaba el cambio. Terminó dando un viva a la República que fué contestado por el público. Creemos, sin temor a equivocarnos, que será el primer viva que la República ha llevado en la Casa Consistorial de Riotuerto. También se izó la bandera tricolor, que como no tiene costumbre de salir al viento, tememos haya cogido cartarro.

Hizo constar de los salientes que no pasó a sentarse al escaño que le correspondía, sino que formaba parte en el grupo que le presenciaba. Ahora que no habrá que interpretar esta ausencia como adhesión al Frente Popular. Yo felicito al ciudadano Eusebio Herrera, que después de abandonar su escaño y saludar efusivamente a los nuevos gestores, se mezcló en el grupo y con la simpatía que le caracteriza sacó su pitillera y nos dijo: tomad un cigarrillo, que también es republicano.

Después, con el mayor orden, se hizo el desfile, cantando la juventud himnos de libertad. Un grupo de simpatizantes lanzaron al aire unas decenas de cohetes, que nosotros, al verlos explotar en el aire, nos parecía sería para anunciar algún espectáculo; pero, compañeros y lectores, eran para felicitar a nuestros honores, y a la vez para conmemorar la ráfaga de libertad que había hecho acto de presencia en La Cavada.

Queremos hacer constar que estos días y tiempos anteriores no se oía

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (Colisevm)

Compañía de Comedias TARSILA CRIADO del Teatro Fontalba, de Madrid

Hoy, miércoles. A las 7,15 y 10,30. Estreno de la farsa cómica en tres actos, de Antonio Paso (hijo) y E. Sáez

QUE SOLO ME DEJAS

Fantástico éxito de la risa. — Mañana, jueves, despedida de la Compañía. El viernes, Acontecimiento: EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE, según la novela de Paul de Féval.

GRAN CINEMA Hoy, miércoles. A las 7,15 y 10,30.

SENSACIONAL ESTRENO. MODA

EL VAQUERO MILLONARIO

Por George O'Brien. Aventuras, ritmo y dinamismo en unos escenarios naturales de belleza incomparable. — Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00.

Mañana, jueves, Gran Moda: Raoul Roulien, Conchita Montenegro, Mona Maris y Antonio Moreno, en la graciosísima comedia ASEGURE A SU MUJER.

¡Nuestros muertos!

A las muchas emociones, dispares entre sí, fuertes a cual más, que un día tras otro recibimos en este campo de batalla diario, hemos de agregar la producida por la muerte del padre de nuestro querido corresponsal en Guarnio, don Pablo Polvorinos; don Cayetano Polvorinos, vivía en la histórica villa castellana de Frómista, cuna de nobles palentinos y remanso o aprisco señorial.

Para el compañero de trabajo, don Pablo Polvorinos, decano de los corresponsales de LA REGION, puesto que a ella pertenece desde su fundación, no cabe expresión de nuestros sentimientos. Cuantos confeccionamos de una manera o de otra este periódico, se identifican mutuamente en el dolor como en la satisfacción. Como propia sentimos la desgracia que aflige al compañero Polvorinos. Sólo podemos decirle que al autor de sus días va el recuerdo que le dedicamos nuestros afectos.

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados : : :

Manuel Ceballos

VARGAS, 15, TEL. 33-84 SANTANDER

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra

TORRELAVEGA

SALA NARBON. — A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Tú eres mío». Por Jean Harlow y Clark Gable. Dialogada en español Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON. — Desde las 6,30. Continua. «El vaquero millonario». Por George O'Brien.

SALON VICTORIA. — A las 7,15. Últimas exhibiciones: «La novia de Frankenstein». La más impresionante creación de Boris Karloff con Valerie Hobson y Colin Clive. Butaca, 1,25.

POPULAR VICTORIA. — «La novia de Frankenstein». Por Boris Karloff, Valerie Hobson y Colin Clive.

otro rumor que el Ayuntamiento estaba empeñado, sorprendiéndose los nuevos gestores al ver que el Ayuntamiento dispone de ocho mil pesetas.

También queremos hacer una llamada al público en general para que asistan a las reuniones, y podrán convenirse de qué manera gobernan de frente para el pueblo y no de espaldas y a puertas cerradas.

Así que el martes, día 24, a las seis de la tarde, podrán observar la diferencia que hay en lo que anteriormente dejó anotado.

Y a vosotros, compañeros y amigos que componéis la nueva gestora, os aconsejo que no tratéis de dar muchos pasos, pero que el que deis sea firme.

Salud y fraternidad. DROPE

TIRO AL BLANCO

LAS TIRADAS DEL PASADO DOMINGO

Las pruebas de entrenamiento que semanalmente desarrollan los socios del Tiro Nacional aficionados a este deporte, se llevaron a cabo en el Alcázar.

Entre los concurrentes se constituyeron dos equipos: uno por López Pinilla, Sánchez Palacin y R. Somoza, y el otro por Capa, Mateo y López Rasines. Perdieron estos últimos con 232 puntos, por 235 los primeros.

Las dos mejores tiradas de pistola las consiguieron Capa y López Pinilla, con 44 y 48 puntos, respectivamente, y la mejor tirada de ambas armas, con 90 puntos, también la alcanzó el tirador López Pinilla.

Se jugó un partido en el mismo local, entre los jóvenes que asisten a las clases de instrucción premilitar, formándose dos equipos, uno por Pérez Elvira, Luis Alonso, Ángel Quijano, Domingo Palazuelos y Carlos Ruiz, y de contrarios, Julio Aledo, Indalecio Torre, Luis Rey, Jerónimo de Miguel y José Carré, perdiendo estos últimos.

Desde el próximo domingo, y siempre que el tiempo lo permita, estas pruebas se efectuarán en el campo de tiro, y en breve comenzarán también las pruebas de entrenamiento a fusil para el próximo concurso.

AGRUPACION SOCIALISTA

Se advierte a los compañeros que por los acuerdos adoptados en las asambleas de los días 21 y 22, se admiten las propuestas para candidatos a concejales, con las diez firmas reglamentarias, hasta mañana, día 25, por la noche, en nuestra Secretaría.

El día 25 se expondrán en el cartel de anuncios de Secretaría todas las propuestas hasta el día 28 que comienza la votación a las siete de la tarde hasta las nueve de la noche, para continuar el domingo, día 29, de nueve de la mañana a una de la tarde, en que se efectuará el escrutinio.

Las papeletas para la votación e instrucciones estarán en Secretaría en las horas de votación a disposición de todos los afiliados.

Para la votación debe llevarse el carnet.

Esta Agrupación ruega a todos los afiliados que sigan con todo interés las instrucciones de su Comisión electoral, acudiendo a las oficinas de distrito y realizando con todo entusiasmo la labor que a cada uno le sea asignada.—EL COMITE.

Nota.—En la misma votación se elegirán también los cargos de presidente, secretario y secretario municipal, haciendo las propuestas y plazos de exposición en las mismas condiciones que para concejales.

Acuerdos adoptados en la asamblea extraordinaria del día 22 de marzo, señalando las condiciones mínimas para ir en coalición con los partidos del Frente Popular a las elecciones municipales:

Primera.—Que la representación socialista no sea inferior a siete candidatos, por estimar que ésta es la cantidad señalada para las minorías, y que contamos con fuerza suficiente

te para conquistarlos con nuestras propias fuerzas.

Segunda.—Recabar la Alcaldía y tres tenencias de Alcaldía para nuestra Agrupación.

Tercera.—Caso de no ser aceptadas las anteriores condiciones por los partidos integrantes del Frente Popular, la Agrupación Socialista se pondrá de acuerdo con los partidos que le interesen para ir a la conquista de las mayorías.

También se acordó recabar la dirección de las elecciones, con la colaboración de los demás partidos, a fin de garantizar el triunfo de nuestros candidatos, dada la experiencia de las elecciones pasadas en nuestra provincia y otros lugares, y conceder un plazo a los demás partidos, que termina el día 28, para resolver.

Se nombró una Comisión, compuesta de Pedro Diez Pérez, Francisco Noreña y Roberto Alvarez.

Se ha remitido por esta Agrupación al Comité Ejecutivo del Partido Socialista, la siguiente comunicación: "Estimados camaradas En asamblea extraordinaria celebrada el do-

mingo último por esta Agrupación, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Primero.—En votación nominal, por 79 votos contra 39, se acordó el primer punto sometido por ese Comité Nacional, para que se celebre el Congreso en Sama de Langreo.

Segundo.—En votación ordinaria, por gran mayoría, se acordó también el segundo punto, autorizando a reducir, si ello es posible, los plazos señalados en nuestra Organización general, para la celebración del Congreso.

Tercero.—También se aprobaron las siguientes propuestas para dicho Congreso:

a) Depuración de los hechos ocurridos en todos los penales y cárceles, desde octubre de 1934.

Reforma del reglamento interior de Prisiones y resolución del problema sexual en tal aspecto.

Desaparición total del Cuerpo creado para el servicio interior de prisiones del Cuerpo de Seguridad.

Concesión de indulto para todos los delitos llamados comunes o rebaja de pena en todo caso.

Disminución de las fuerzas de Seguridad y Ejército, y expulsión de todos los ingresados a partir de octubre."

Socorro Rojo Internacional

¡Atrás las provocaciones fascistas! ¡En pie contra las bandadas reaccionarias!

Las fuerzas negras y criminales de la reacción, desesperadas por la derrota sufrida el 16 de febrero, levantan la cabeza intentando aterrizar al pueblo con amenazas, provocaciones, emboscadas y asesinatos de trabajadores.

Las bandadas mercenarias de Falange Española y los matones profesionales y pistoleros de la cloaca codista y monárquica, pagados por los enemigos de la República, asesinan cobardemente a los mejores hijos del pueblo español.

Los asesinatos infames cometidos en Escalona, Granada, Toledo, Puebla de Montalbán y otros lugares, demuestran en toda su crudeza que la reacción no ha sido aplastada y que defiende sus posiciones armada hasta los dientes, llenando todos los rincones de España de sangre y de dolor.

¡Antifascistas! ¡Hombres y mujeres honrados! Ha llegado el momento de pasar de las demostraciones de alegría por el triunfo a la protesta organizada contra los crímenes de la reacción, a las protestas de masas para demostrar a las hordas reaccionarias que no se puede atacar impunemente a las conquistas de la democracia, al progreso y a la civilización.

Ayudemos al Gobierno a que tome medidas energéticas, eficaces y rápidas que terminen para siempre con las bandadas de matones y enemigos de la República que se oponen, por medio de la provocación y del cri-

men, a la realización del programa del Bloque Popular.

¡A la cárcel los autores y cómplices de estos crímenes!

¡Todos unidos contra las provocaciones reaccionarias!

¡Solidaridad para los caídos en la lucha antifascista!

El Comité local del S. R. I. de Peñacastillo, en representación de sus noventa militantes, protesta enérgicamente ante el atropello que la clase trabajadora ha sufrido por la primera autoridad civil de la provincia con motivo del entierro de la camarada Petra Saa Esteban, asesinada en Castro Urdiales.

No comprendemos la actitud del ciudadano gobernador, que ostenta la representación del Gobierno, que el pueblo eligió y así se comporta con él.

Ante hechos como éste, en una provincia en que la clase trabajadora está empachada de legalidad, no podemos más que censurar la actitud del representante del Gobierno, y exigimos se dé por parte del frente Popular una explicación al pueblo y tome medidas para que hechos como éste que apuntamos no se repitan.

Con la actitud del gobernador pudo convertirse la gloriosa jornada del domingo en un día de luto; pero el pueblo que sufre dió muestras de gran serenidad y civismo y supo con tener la ira a que una torpe maniobra dió lugar.

Por el Comité local del S. R. I. de Peñacastillo, El Secretariado.



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.

BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE

MARCA "SIN-FIN". ESPECIALIDAD A LA MEDIDA, POR MAESTRO CORTADOR.

Única Casa que garantiza sus confecciones. PRECIO FIJO MERCADO

VALE por 50 céntimos de descuento.

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz! RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase. **CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.**

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-50-SANTANDER

SANTOÑA

Nuestro teléfono es el 18-07

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

- Meriendas
- Vino Blanco
- Manzanilla
- Café Express
- Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

Bar Piquio

Teléfono 165

TORRELAVEGA

Gran Concurso de Mus

400 pesetas en premios

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

CARBONERÍA de Manuel Ceballos. Carbones de todas clases y demás artículos del ramo. Servicio a domicilio. Teléfonos, 33-34 y 20-04. Pefias Redondas, 4. Santander.

SECO huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

TINTORERÍA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.

SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 13. Teléf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael. ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avi-

sos en el estanco del Bar "La Bombilla".

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moré, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

PALOMAS. Por no poder atenderlas vendo 24 mensajeras descendientes del palomar Pinillos y Meneses y varias extranjeras de la subasta de la Colombófila, todas anilladas se venden muy baratas, o se cambian por canarios.—Informes: tienda de Vega Astillero.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre

los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitante en provincia calle número obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o toma alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 1/2 H. P. se vende. Informes en esta Administración.

económica. Informarán ad **BARBERIA** traspaso, ministración.

SE VENDEN dos bicicletas nuevas. Una de señora y otra de caballero, baratas. Informarán administración.

DOCTOR Aurelio Pérez Ortiz (de las clínicas de Alemania). Especialista en enfermedades del estómago y vientre, tumores. Medicina general. De 11 a 6. Plazuela del Sol, 1 segundo.—Torrelavega.

El enemigo número 1 y sus servidores

Con el título que encabeza estas líneas, hemos recibido el siguiente manifiesto:

Este soporífero vocinglero de la política nacional y pesadante diario santanderino "El Cantábrico", averiada tribuna y envidiable sujeto de experimentación de sabios tornados por lo bien que recibe todas las colaboraciones, condimenta en su destestable horno de pastelería con persistencia abrumadora y sabias mairas, las noticias y artículos que amañadamente publica, pretendiendo halagar hoy a aquella clase trabajadora, que en otra etapa de su negro historial villipendió y escarneó de forma artera, ahogando en el silencio de su efímero poderío las voces de los compañeros que pedían justicia y reivindicación, o bien los alertas que lanzaban las nobles ideas de libertad que latían en los corazones de hombres puros.

Todo, todo fué silenciado por los nuevos mercaderes y fariseos que pululan en el periodismo y que hoy tienen su más acendrado cobijo en la Administración de "El Cantábrico". Representación genuina de todos esos arrivistas y ganapanes de la política, es el redactor que actualmente padecemos en Torrelavega. Hombres sin voluntad ni criterio fijo, son los que precisa "El Cantábrico" para realizar su aborrecible misión. Por eso el señor Cayón, año tras año, se mantiene imperturbable en su puesto, recibiendo constantes felicitaciones de sus directores, y la repulsa, cada día más violenta, de los productores torrelaveguenses.

No pretendemos descubrir nada nuevo al indicar que las informaciones que hace son las que más beneficio le rinden a la Administración, y a quien se doblega con servilismo de esclavo. Sus ideas son de un estómago agradecido. Cuanto escribe, no son sino las manifestaciones de gratitud de una panza llena. Son raras las noticias que suele captar su especulativa y atrofiada inteligencia, porque las más de las veces, se las envían. Esto es: "labor de tijera". Escribe sin ninguna orientación salvo la de lisonjear al que más tiene. No se puede tener rumbos fijos cuando el apetito voraz e insaciable de los propietarios de "El Cantábrico", exige y obliga hacer una política de tránsito. Por eso, es siempre gubernamental.

Hombre que no conoce más amor que el del dinero, ni más ideas que las que impone el estómago, es indigno de manejar una pluma. Se precisa más ética, más moral para manchar la virginal blancura de unas cuartillas. Algo que no conocen ni "El Cantábrico" ni muchos de sus redactores.

Gacillero a sueldo, siempre tiene un versallesco saludo para los magnates —para nosotros, ¡parásitos!— de la alta (?) sociedad torrelaveguense. En cambio a ti, compañero obrero y proletario, si te saludas es con un gesto hipócrita y mezquino; o acaso con un acendrado egoísmo

pensando en los probables beneficios que puedes rendirle a la vorágine nunca satisfecha de su cajón.

Su fin es, por ejemplo, alabar todas las cualidades de esos señores que son siervos de la "buena Prensa" y de sus detestables y repugnantes informaciones.

Con el detritus contenido en su cerebro, metamorfosea las noticias, sin pensar que ello parece muy raro en quien desempeña las nobles y honradas funciones de periodista. Y las ocasiones propicias que espera siempre, son las que le permiten —tira la piedra y esconde la mano— predicar su crítica imparcial, cuando en realidad no hay más que una pluma a prueba de la mejor coctización.

Ahora, compañero proletario, no olvides lo que antecede. Recuerda también que estamos tan alejados de la algazara del arrivismo y de los arrivistas, que cuando entablamos polémica, es sólo para estudiar de manera objetiva un ambiente. Ten presente que aquí no se calumnia, se hace crítica. Porque la calumnia es un principio de puro y simple cretinismo; mas la crítica sirve para distinguir al hombre de las bestias. Y en nombre de ella te advertimos que adquirir "El Cantábrico" supone tanto como apoyar al enemigo que solapadamente quiere arrebatar tus justas reivindicaciones y derechos de hombre libre.

Un grupo de ex lectores de "El Cantábrico"

Un trágico horizonte envuelve la tranquilidad de los campesinos de la "Sam", que denunciaremos a las autoridades como maniobra peligrosísima de la reacción montañesa

Desgraciadamente, hemos acertado en cuantos pronósticos hemos venido haciendo acerca de la forma en que aparecería la ruina de la Cooperativa "Sam", para que la responsabilidad material se diluyera, y para que la responsabilidad moral alcanzara a las izquierdas.

Desde el primer día que nos lanzamos a esta campaña, es decir, desde el mes de noviembre último, hemos advertido a los republicanos de izquierda, QUE VIVIERAN ALERTA, POR SI CUANDO GOBERNABAN SE LES IBA A PLANTEAR UN CONFLICTO DE ORDEN PUBLICO DISPONIENDOSE EL BANCO DE ESPAÑA A PERCIBIR LOS INTERESES DEL PRESTAMO QUE HASTA AQUI NO HA TENIDO PRISA POR COBRAR. Es de tal magnitud la maniobra derechista, es de consecuencias tan trágicas cuanto se pretende, que decimos al señor gobernador, que advertimos a los republicanos: EL ENEMIGO ESTA A LA VISTA PARA DAR LA BATALLA A LA REPUBLICA.

El señor Ciges Aparicio no está enterado de nuestra campaña, y desconocerá la gravedad que le rodea. El Frente Popular no sabemos si estará prevenido para cuanto se aproxima y si estará dispuesto a actuar como exigen las circunstancias. Damos la voz de alarma, y advertimos a toda la provincia el espeluznante y trágico conflicto que se avecina, que por una u tra causa va a alcanzar a todos los montañeses. Y este conflicto es SI SE PRETENDE EMBARGAR LOS BIENES A LOS CAMPESINOS. ¿Hasta dónde llegaremos con la ruina de la Montaña o de millares de campesinos?

Ya en contacto con los campesinos podemos advertir que si estos embar-

gos, que han dado comienzo en el campesino PEDRO MARTIN, perteneciente al Sindicato de Monte, continúan en los campesinos se han rebelado contra el Consejo de Administración de la "Sam", DENUNCIAMOS SE PLANTEARA UN CONFLICTO DE ORDEN PUBLICO EN EL QUE LA PROVINCIA VIVIRA HORAS DE ANGUSTIA. Es eso lo que pretenden los dirigentes de la "Sam"? Si es eso, si lo vacilan en jugar con los intereses de los campesinos a los que han llevado a la ruina, QUE NADIE SE EXTRAÑE DE LO DRAMATICO QUE PUEDE DESARROLLARSE EN LA PROVINCIA. Hemos cumplido con advertir, y se han confirmado nuestros temores. Ya tiene el Gobierno del señor Azaña un conflicto en la Montaña de consecuencias incalculables.

Aconsejamos a los campesinos SE RENIDAD; QUE NADIE DE UN PASO INDIVIDUAL AUNQUE HAYA SIDO REQUERIDO POR EL JUZGADO Y SE LE ANUNCIE EL EMBARGO. El día 5 próximo celebraremos la asamblea para trazar conductas y marcar actitudes, actitudes y conductas que han de estar encuadradas en el MAYOR ACATAMIENTO AL GOBIERNO, AL QUE NO HEMOS DE CREAR DIFICULTADES. Las derechas, la reacción montañesa, por delegación en el Consejo de Administración de la "Sam", van a promover un gravísimo conflicto. Por influencia y por engaños SE OBTUVO UN PRESTAMO DEL BANCO DE ESPAÑA, QUIEN NO TUVO PRISA POR COBRAR SUS INTERESES HASTA QUE EL SEÑOR AZAÑA ESTA EN EL PODER. Y a cambio de este ruego que hacemos a los campesinos de que no adopten ninguna actitud individual, pedimos al Frente Popular, al señor gobernador, QUE NO DESAMPAREN A ESTOS HUMILDES CAMPESINOS que se ven amenazados, ya que el Consejo de Administración NO ADOPTA NINGUNA ACTITUD VIOLENTA CON LOS SUYOS, SINO CONTRA AQUELLOS CAMPESINOS QUE SE HAN ATREVIDO A REBELARSE.

La gravedad es terrible. Empiezan los embargos, poniendo en práctica la maniobra para dificultar la vida normal del Gobierno y para OULTAR LA RESPONSABILIDAD QUE EXIGE EL CAMPESINO. Ningún republicano de izquierda puede permanecer cruzado de brazos ante esta gravedad. A todos nos atañe por igual, y le atañerá más al que tenga que perder la vida y su dinero, ya que hay muchos que sólo tienen que perder sólo una cosa.

Señor gobernador, republicanos y proletarios que integráis el Frente

Alcaldía El despacho de carne económica.—Un aviso

Nos dijo el señor alcalde al visitarle en su despacho, que a las ocho de la mañana había girado una visita a los Mercados de la Esperanza y del Este, con objeto de enterarse si se cumplían sus órdenes respecto a la venta de carne económica de "buena calidad", quedando gratamente impresionado por el numeroso público que acudía a proveerse de dicha carne. Que en vista de tales impresiones, ordenó que se acelerase la reforma de otros cajones más, pues tiene la seguridad de que han de ser muchísimas las personas que hagan uso de este nuevo servicio por los grandes beneficios que ha de reportar al vecindario en general.

Advierte la Alcaldía, por primera

y última vez, a todos los industriales de carnes de vaca, de cerdo y de cordero, que está dispuesta incluso a cerrar sus despachos a todos los expendedores que no cumplan rigurosamente sus órdenes.

PARA LLEVAR AGUA A MONTE

La Alcaldía convoca a todos los vecinos del Lugar de Monte, barrio de Corbanera, a una reunión que se celebrará en dicho barrio el próximo jueves, a las siete de la tarde, con objeto de solucionar el problema del agua, para lo cual está decidido llevar la de la Molina al expresado barrio.

Con objeto de evitar molestias a los citados vecinos, haciéndoles acudir al despacho de la Alcaldía, el señor Castillo se personará a la hora indicada en aquel sitio.

MEJORAS EN LA ALBERICIA

También convoca el señor alcalde a los propietarios interesados en saneamiento de los terrenos de la Albericia y sus alrededores, para que acudan a una reunión que se celebrará el jueves, 26 del actual, a las doce de su mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, para resolver de una vez dicho saneamiento.

En tanto comienzan estas obras— pues tiene el decidido propósito que sea el próximo lunes— y con el fin de desinfectar las aguas estancadas, el señor Castillo ha ordenado que se vierta todos los días un desinfectante adecuado.

DE INTERES PARA EL PUBLICO

El alcalde llama la atención a todo el vecindario que todas las tablas de carne de vaca y de cerdo tienen que vender a los precios señalados en los carteles que dichos industriales tienen la obligación de colocar en sitio visible; lo mismo están obligados a hacer aquellos industriales de referido artículo que tienen despachos en la calle, es decir, que todos tienen que vender a los precios convenidos con la Alcaldía, la cual suplica al vecindario denuncie aquellas tablas que falten a lo convenido.

PARA LA REBAJA DE LA CARNE DE CORDERO

Para las cinco de la tarde tenía convocados el señor alcalde a los industriales de venta de carne de cordero, para tratar de la rebaja del precio de dicho artículo.

A última hora recibió a la Comisión de cordereros, la cual, ante las manifestaciones que les hizo el señor alcalde, le ofrecieron que hoy le darían una contestación categórica, adelantándole que en la nota de precios que le entregarán harán rebaja de alguna consideración.

LA REBAJA EN EL PRECIO DE LA CARNE DE CERDO

Desde ayer rigen en los mercados los siguientes precios en la carne de cerdo:

- Lomo adobado: precio anterior, 8 pesetas; desde hoy, 7,80.
- Idem limpio, de 7 a 6,80.
- Magro, de 5,60 a 5,40.
- Salchichas (especial), de 5 a 5.
- Salchichones corrientes, de 4,40 a 4.
- Costilla adobada, de 4,40 a 4.
- Idem fresca, de 4 a 3,70.
- Manteca en rama, de 3,50 a 2,80.
- Manteca en tripa, de 4 a 3,50.
- Tocino, de 3 a 2,60.
- Iancheta, de 4 a 3,20.
- Hueso de codillo, de 2,40 a 2.
- Badallo, de 2,40 a 2.
- Patas y orejas, de 3 a 2,60.
- Asadura, de 3,60 a 3,20.

Lo anteriormente expuesto ha sido resultado de las gestiones del señor alcalde en la reunión que ha celebrado con los vendedores de carne de cerdo en la tarde de ayer.

L. MALUMBRES.

En nuestro número de mañana elevaremos la denuncia al Gobierno.

Frente Popular de Los Corrales de Buelna

EL DOMINGO, 29.

SE INVITA A TODAS LAS ORGANIZACIONES CERCANAS, JUVENTUD Y AGRUPACION SOCIALISTA A LA FIESTA QUE SE PREPARA POR ESTE FRENTE POPULAR EN AGASAJO A LOS COMPAÑEROS EXCARCELADOS DE ESTE VALLE, PARA QUE ASISTAN A LA MANIFESTACION QUE SE LLEVARA A EFECTO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, DESPUES DEL MITIN EN QUE TOMARAN PARTE DANIEL LUIS ORTIZ, MATILDE ZAPATA Y ROBERTO ALVAREZ.

A LAS CUATRO DE LA TARDE, GRAN ROMERIA Y BAILE, A LO QUE PRESTARÁ ANIMACION UNA ORQUESTA QUE ACTUARÁ EN TODOS LOS ACTOS DEL DIA.

Se ruega a las organizaciones cercanas no organicen acto alguno para dicho día.